新年點滴                               整理：蔡政良
1.過年
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從農曆12月中開始，家家戶戶便準備過年。過年有許多傳說，但是其主要任務是除舊佈新，因此在送灶神回天上後，就得準備大掃除，將屋內屋外打掃得乾乾淨淨，以除去舊年的晦氣，迎接新年。接著是辦年貨，採買過年時所需要的各種民生用品，並且還要在居家內外貼春聯、門簽及年畫、佈置廳堂，以增加新春的喜氣。

年節中少不了要吃些年食，如臘味、年糕等，在傳統社會中，年食多為自製，因此大約在春節前的三個禮拜，家庭主婦便開始醃製臘味、蒸年糕，雖然在忙碌的現代社會中，已少有人自製年食，然而每個家庭總會買些回來應應景。

2.年獸
傳說年是一種巨大而兇猛的怪獸，本來只是以牲畜為食，後來冬天食物短缺時，甚至開始吃人，百姓不堪其擾，便決定想法子趕走牠。經過長時間的觀察，人們發現這頭年獸原來害怕三樣東西，一是紅色，二是響聲，三是火光，於是人便想了一個辦法。冬天一到，家家戶戶都在門上掛起紅色的桃木板，敲打器具發出很大的響聲，並且在門口燃起熊熊的火。夜裏，當年獸正要覓食的時候，赫然發現家家戶戶的門前都有紅色和火光，又聽見吵雜的聲響，便嚇得頭也不回的逃到深山裏，再也不敢出來了。
為防止年再來作怪，大家就這樣通宵守夜，第二天一早，逃過一劫的人們便開心的互道恭喜，並大肆慶祝。現在過年時在門上貼紅色春聯，放鞭炮，以及守歲等習俗，據說就是由這個傳說而來。
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3.送灶神

台灣的年節可算是自農曆十二月二十四日開始，這一天正是灶神升天的日子。傳統中國家庭的廚房通常會供奉灶神，主管一家人的平安，及觀察家中各人的行為。傳說灶神上天庭後，會向上帝稟告他這一年在人間所觀察到的是是非非，人們便在灶神昇天這一日準備豐盛牲禮祭祀，讓灶神多說些自己的好話。而自宋朝開始便有人以甜食祭拜之，用意無非也是希望灶神上天後能說些甜言蜜語。

4.貼春聯

傳說春聯是由「桃符」演變而來。「桃符」是古代畫門神的木板，五代時孟昶別出心裁在桃符上提了一聯：「新年納餘慶，佳節號長春」，而後遂演變成春節貼春聯的習俗。
除了在門上貼春聯外，也可在室內外貼方形的「春」、「福」等紅紙，有人還會將「春」、「福」等字倒貼，因倒諧音「到」，此舉表「春到了」或「福到了」之意。

5.守歲

除夕夜，許多人都與家人圍坐一起，談天說笑徹夜不眠，謂之守歲。守歲可祈求雙親長壽，故又稱「長壽夜」。而「不睡」，臺灣話是「不睏」，「睏」字諧音「困」，所以守歲也是靜待「不困窮」的新年。等午夜十二時一到，大家紛紛放鞭炮，以迎接新的一年
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6.年糕

「甜粿過年，發粿發錢，菜包包金，蘿蔔粿（菜頭粿）吃點心。」一首臺灣的年粿歌，詳述了年粿的意義。甜粿是最主要的年粿，發粿則要發的好才會發財，菜包因內有包餡，所以能包金。蘿蔔粿取其「好彩頭」之意，可當點心用。而在我國其他各省也有變化多端的年糕，如形似的黃金、白銀的黃白年糕，以及狀如銀條的寧波及福州年糕，不但蘊含「發財」意味，以也因年糕諧音「年高」，而成必備的年節食品。

7.壓歲錢

壓歲錢亦稱「過年錢」，古代是用紅線穿一百個銅錢，表示可以長命百歲；現在就只將硬幣或紙幣裝進紅包中，數目必取偶數，以求吉利。
8..祭祖
中國人非常重視孝道，祭祖即為春節的的重要活動。大年初一的開春的時刻一到，便需鳴放炮竹，在神佛及祖先牌位前供上紅棗、冬瓜糖、花生糖等糖果，之後，全家再一起燒金紙祭拜。

9.拜年
晚輩向長輩，或親友間互相拜年，是新春期間不可或缺的活動，在現代社會中，也可藉此表達問候、關懷之意，增進人際關係。新春期間遇到親友時，需彼此拱手互道「恭喜」，家中有賀客臨門，主人也會端出各種甜食招待賓客，甜食通常為花生、冬瓜糖、瓜子、紅棗等，客人在吃甜食時，也要即興說些吉祥話，如「吃甜甜，大賺錢」等。

傳統年節的習俗雖傳承了數千年之久，其就現代社會而言，仍具有多重意義。首先是環境的清理及佈置，可加強居家衛生並且增添新的氣象；而祭祖及拜神，反映了中國人一向所講求的孝道及倫理，為感恩的一種表示；除夕夜圍爐，則達成全家團圓，共同度過重要時刻的願望；拜年、回娘家，更維繫了人與人之間的情誼。至於一些看似迷信的禁忌，其實可視作前人維繫和諧，調節生活的方式。因此將年節中適合於現代生活的部份善加保存，並發揚光大，應是我們致力的方向。
資料來源：行政院新聞局台灣節慶 http://www.gio.gov.tw/info/festival_c/index_c.htm
