一封給爸爸的道歉信
四年五班  呂樂俞
親愛的爸爸:
    您收到這封信一定很驚訝吧!我要藉由這封信表達我的歉意。某天早上，您一如往常地到我的房間叫我起床，但我卻對您說：「很吵耶!我還想睡啦!很煩吶!」，接著我把被子蓋住我的頭，繼續睡我的大頭覺。

     那天早上因為我賴床而遲到，如果那天早上我不賴床就好了；而且我不應該對您發脾氣，因為您是為我好，怕我遲到，被老師罰家規。我真的是太不懂事了。

    爸爸，您對我的疼愛讓我覺得我是世界上最幸福的女兒，但是我卻常常「恃寵而驕」，真的很不應該。所以我反省自己：要學習控制自己的脾氣，檢討自己的態度，這樣才不會讓愛我的人難過、失望。

    我已經長大了，不再是愛鬧脾氣的小貝比，我要把媽媽常說的「公主病」徹底改掉，成為人見人愛的小天使。爸爸對不起，請原諒我的不懂事。
    祝
天天開心
                                                                    女兒樂俞敬上
                                                                  十二月二十三日


一封給朋友的道歉信
四年二班  胡睿津
親愛的安秀:
    我要深深地跟你一鞠躬，向你說一聲「對不起」。因為三年級的時候，我曾經叫大家不要跟你玩，我當時只是覺得好玩而已。但卻沒有顧慮到你的感受，那個時候你一定覺得很奇怪，為什麼大家都不跟你玩。你看起來又難過又生氣，急著去跟老師告狀，我想當時你一定有偷偷哭泣吧!

    其實那個時候我不是很喜歡跟你玩，因為你老是跟大家炫耀你的東西很酷，還常常指責別人的錯誤，把自己想得很厲害。現在的你不會把自己看的高高在上，也不會一直和大家炫耀了。現在的你更有吸引了，讓我想跟你做朋友。

    你願意原諒我嗎?我們可以當無話不說的知心好友嗎?假如你願意原諒我，當我的好朋友，我保證不再如此惡作劇了。

    我是誠心誠意跟你道歉，希望你看我這麼誠意的份上，接受我的道歉吧!

    祝
學業進步
                                                                        胡睿津上
                                                                 107年12月21日


一封給地球的道歉信
四年三班  陳彥辰
親愛的地球媽媽:
您好!
    感謝您創造了美麗的山林、清澈的湖水、乾淨的空氣、豐富的資源以及多樣的動植物。但是，自從工業革命開始，二氧化碳排放量增加，空氣變得灰濛濛的。有時還含有有毒物質，可以保護地球的臭氧層也因為如此，被破壞產生了一個洞。

[bookmark: _GoBack]親愛的地球媽媽，您是那樣的和藹可親、大公無私。是您哺育了我們人類；是您給了我們自然資源；是您呵護我們。但是一些自私、貪得無厭的人類，把工廠的廢棄物亂倒，汙染了您用來孕育萬物的土地與河川；又把廢氣排到空中，造成空氣汙染，讓您美麗的外衣蒙塵，也讓您創造的人類與動植物開始生病。

今天我想替人類真誠地向您說一聲對不起，因為我們人類只顧自己貪圖享樂，卻沒有知恩圖報，我們處處都在傷害您。所幸，在一些環保團體積極走動之下，環保的議題在世界各國已經通過許多法案。比如：禁止森林濫砍濫伐，一人一樹木救地球，成立汙水處理廠，以及規範廢棄物與廢氣處理法，避免對您造成傷害。而我也盡了一己之力，不浪費水電，少用衛生紙及塑膠袋和做好垃圾分類。這些努力都是為了要報答您的恩情啊!
祝您
一天比一天更健康
愛您的彥辰敬上
十二月二十日


一封給家人的道歉信
5-1 關元博

親愛的媽媽：
我覺得我很幸福，媽媽把我生下來，從我小的時候一真陪伴著我，煮飯給我吃，我有什麼煩惱都可以跟媽媽說。

可是細數從小到大，我對媽媽不夠體貼，像是媽媽下班回到家後，我都沒有幫媽媽分擔一些家務，洗碗都是媽媽在洗，衣服都是媽媽在折，掃地、拖地都是媽媽在做，晾衣服也都是媽媽在晾，而我則是在旁邊袖手旁觀。有的時候為了趕作業，對於媽媽要求我跑腿，我總是找盡各種理由推拖，或者顧左右而言他。有的時候弟弟調皮搗蛋，想要跟我玩的時候，我總是跑到不見蹤影，沒有幫忙分擔照顧弟弟的責任。

林林總總，我突然間發現，我享受媽媽及家人們對我的關懷及疼愛，及無微不至的照顧，我所能夠報答的竟然是那麼的微不足道。

媽媽懷胎十個月把我生下來，扶養我長大，也包容我之前不成熟的行為與舉動，我要對媽媽說:對不起!我真的很抱歉，從今以後我會改變我的行為，好好孝順您，做一個孝順的兒子。
祝您   
        長命百歲
                                                    您的兒子 元博敬上
                                                           五月十二日


一封給朋友的道歉信
5-3楊濬齊

白力魚 (安):  
我非常抱歉，雖然我們有絕佳的默契，又是好兄弟，更被稱為「生命共同體」，卻常常因為意見不合而吵架。

有時候，老師會指派任務給我們，但內容與主題卻使我們爭吵不休，在導演時更讓我們責罵對方，在這裡先跟你說聲對不起。最近，老師請我們在四月九日表演一項節目，當時，我們都提出了不少意見，但是我所提出的題目，都被你一一回絕，或是遭到你的毒舌。我真的不想要這樣惡言相向，所以，我們還是做回好兄弟吧!

不論是學校的哪裡，都有我們留下的足跡，因此，我不想要和我這麼要好的朋友為了一點小事而吵架，就像三年級時，我們遇到不好的朋友時，會排擠他、遠離他，我不想讓我們的友誼落得如此下場，所以我才會對你說出那些話。

親愛的白力安，很抱歉我把我們之間的友誼給破壞了，讓我們繼續當朋友下去吧!不要因為外力而損毀我們的感情。
祝
        友情萬歲
                                                          楊濬齊敬上
                                                        三月二十二日


一封給家人的道歉信
5-4劉思雅

親愛的爺爺:
    抱歉,在我三年級時說謊騙了您,雖然那是兩年前的事,但是我還是要和您說一聲「對不起」。
    您還記得嗎?我三年級時,想參加柔道社,但是您認為那會影響我的課業,所以希望我不要去,不過爸爸卻說如果我真的想去的話,那就去吧!所以,我就說了謊,騙了您,表面上和您說我並沒有去,私底下卻去參加柔道社,到了學習末,您發現真相,大發雷庭霆的模樣讓我更加明白:我錯了。

    爺爺,我真的做錯了,我明明知道說謊是不對的,但是我還是說了謊,這種明知故犯的行為一定讓您很生氣又很傷心,難怪有人說,瞞的了一時,瞞不了一世,就算我現在所說的謊言沒有被您發現,但幾年後,您遲早會發現的,所以從此以後,我不會再說謊了。那時候,是我沒發現您那一份為我的課業著想的心意,您那麼注重我的課業,我卻沒把它放在心上,這是我的不對,我在此和您說一聲:「對不起。」希望您能原諒我。

    祝您
          天天快樂

您的孫女劉思雅敬上
三月二十一日



一封給太陽的道歉信
5-5柯詠晴

親愛的太陽:
好久不見你的笑臉，你是不是還在生我的氣？我等了好久，你還是沒有露臉，讓我侷促不安，所以我決定寫這封信給你，希望你能原諒我！

那天是運動會，大家都很開心，只不過當時的你熱情如火，你的光芒盡情揮灑，但是我們卻十分難受。雖然我知道你也非常想和我們一起參與這個活動，但天氣真的太熱，汗如雨下，我也沒多想，便開始無止境的抱怨你，沒想到你居然傷心的躲起來，我本來以為你只是使性子一下，所以就繼續和朋友們玩，但是天空卻越來越黑，烏雲密布，直到妳哭了起來，淚水像斷了絲線的珍珠，讓運動會所有活動無法進行，我才發現事情不對勁，趕緊改口，用甜言蜜語來討好你。

我以為你會破涕為笑，但你只停止了哭泣，冷漠的離開我。我想你一定很生氣，對不起! 我都沒有考慮過你的感受，平常有你的陪伴，我才能完成許多事；有你的照拂，心情才可以明亮開朗；有你的付出，生活才可以更順暢，這次卻因為我的抱怨而破壞了我們之間的友誼。我知道每個人對事情的感受不同，而你非常的重視友情，身為你的朋友，我不應該用你最討厭的方式告訴你我的不舒服，否定你的重要，真的很對不起!

謝謝你對我的好，請你繼續當我的朋友，照耀我的生命!我會用最感恩的心情去享受你的付出，珍惜每一天! 
    祝
        天天開心
                                             你永遠的好朋友詠晴  敬上
                                               一百零五年四月二十三日
