玩偶的自述
四年一班余采驊

    我是一隻玩具熊，我是一隻玩具泰迪熊，我的身長有二十八吋，是隻很大的熊，我是隻淡咖啡色的熊熊，因為是咖啡色的，所以我名叫「阿華田」，這是我的新家，我剛來到這裡，雖然有點不習慣，可是主人都對我很好，我是從「中友」百貨公司來的！雖然那裡有許多朋友，可是沒有那麼好吃的食物，我能來這哩，真是太棒了！ 
 
    我的主人昨晚十一點才睡，所以即使已經早上十點了也還沒起床，到了十點半才起來，因為是寒假，我的小主人一天比一天晚睡，也一天比一天起得晚，到現在才帶我出去，看看外面的世界！ 
 
    小主人早上起來，先刷牙、洗臉、上廁所，之後再去吃早餐，早上抱著我跑來跑去，開心的很。中午，把我放在一旁，吃著午飯。下午抱著我，跟我一起玩遊戲，看電視、玩電腦，每天都開心的很，我最喜歡開開心心的，自己看了也開心，小主人要幸福喔！


鼻屎的自述
四年二班柯順騰

我出生的時候是一顆小小的灰塵，靜靜的躺在泥土上，突然一陣風把我吹起來，順著風我飄到主人的鼻孔裡，被鼻毛兄弟攔截住了，這裡又黑又暗，我一開始很害怕，不過鼻毛兄弟都很照顧我，久而久之，我們就成為好朋友了。 
 
陸陸續續的，很多灰塵兄弟也跑進了這個又黑又暗的鼻孔裡，因為我是第一個飄進來的，所以那些灰塵兄弟都附著在我的身上，我的身體一天比一天茁壯，漸漸的我長大變成了鼻屎。突然主人發覺鼻子癢癢的，原來是我太茁壯了，所已碰到主人的神經，結果我被主人的食指挖了出來，主人用手指再我的身體上搓了幾下，就把我彈的遠遠的。 
 
    我掉到房間的地板上，一隻螞蟻跑到我的面前，看了又看，覺得不好吃，就跑走了。後來又有兩隻螞蟻跑到我的面前，並把我給搬走了，搬到了螞蟻洞穴裡，洞穴裡最大隻的螞蟻－蟻后看了說：「你們在做什麼，那是人類的鼻屎，不能吃，趕快把他丟掉。」說完她就命令螞蟻士兵把我搬出去，丟到螞蟻洞穴旁的泥土地。 
 
    我很高興，因為我又回到泥土地了，有一種回家的感覺，突然我覺得好睏，打了一個長長的哈欠，我靜靜的躺在泥土上睡著了。


脈搏的自述
四年五班陳貞蓁

「碰─碰─碰─」人類的死活全都寄託在我們的身上，人類的健康也全都依賴著我們。人類沒有我們就活不下去，身體沒有我們也不是個身體。你知道我是哪個重要人物嗎？沒錯！我正是大名鼎鼎的「脈搏」。我的工作內容很簡單，但卻非常的重要。因為只要我一休息，那位親愛的主人就要準備進棺材了。 
 
我的全家人都跟我一樣是身體的器官，爸爸是全家的支柱，也是最有責任感的心臟。媽媽是胃，她總是幫助主人把他吃下肚的食物再進一步的切碎，所以媽媽可是個神廚喔！我的爺爺年老了，他是一個肺，奶奶也老了，她是一個腎。姊姊很美麗，她是皮膚，這個職業能讓她把漂亮的自己展現出來。哥哥是個強壯的士兵細胞，他可是會影分身之術的喔！弟弟和妹妹愛玩耍，整天滑來滑去的，不曾休息過。我們的家就是主人的身體。我們永遠不會停止我們的工作，也不會休息或放棄。 
 
我是一個用心工作的脈搏。我非常喜歡我的主人，因為他總是付出他的一切給我們，並且信任我們，讓我們有一個好的工作。 
 
有一天，我看到了主人變得很虛弱，而且躺在醫院的床上。我以為主人在睡覺，但當我看到爸爸停了下來，我也慢慢的停了。這時，我才知道主人死了，而我們將和他永遠安息了。


教室的自述
           
    我是一間人見人愛的電腦教室，每次大家來我這裡，都開心得不得了。 
 
    記得有一次，我的寶貝抽屜被立可白先生塗了一堆立可白，我試著阻止他，他不聽，反而破壞我別的抽屜，這時，一雙快手從我的眼前閃過，原來那是立可白先生的主人，他趁老師上廁所的時候在自己的桌上亂畫。這時，老師回來了，他慢慢的走向那個惡作劇的學生，狠很的罵了他一頓，之後那群學生離開了教室，剩我孤伶伶的一個，不過，我的緊張感也消失了一陣子。 
 
    今天是星期六，是個風和日麗的好日子，我和我的好朋友音樂教室一起玩，她教我哼歌，我教他玩五線譜的電腦遊戲，我和她聊得眉開眼笑，終於到了星期一，我依然念念不忘音樂教室，害我度日如年，因為我需要一個陪我共患難的朋友，這時，一位時髦的校長走過來說：「最近電腦教室要裝修了，希望各位能儘快準備。」聽完這句話，我心想：「我努力這麼久，竟然要被裝修掉！」不久，工人來了，我只能靜靜的站著，任由他們整修，幾天後，我變成自然教室，可是令我最開心的一件事是─自然教室竟然在音樂教室的旁邊！ 
 
    從此以後，每天放學我都跟音樂教室一起聊天，不再是孤伶伶的一個了。


一枝鉛筆的自述
4-4 陳陽博

我是一枝鉛筆，我有一個好主人，主人會小心的將我放到 鉛筆盒裡，我的夥伴有螢光筆、尺、橡皮擦、藍筆、紅筆和彩 虹筆，我有這些夥伴，真開心。我的外表是細細長長的，頭是有一點凸起來，我只有一隻腳而且是尖尖的。 

我的前身是一棵高大的樹木，生長在茂密的森林裡。有一天一群人來到森林裡，將樹木砍下來，用車輛送到一開工廠 裡。在那裡，樹木被削成一段一段，我的身體被加入黑色的筆 芯，最後外表加上美麗的顏色及漂亮的卡通圖案，我就誕生 了，而且有一個響亮的名字─鉛筆。我和一大群朋友被送到書 店裡，擺在玻璃櫃裡。有一天，一位小朋友來到店裡，她一直 盯著我，最後買下了我，我終於找到我的主人，我好高興。因 為我終於可以發揮專長和本領了。

我每天跑來跑去，幫我的好主人寫功課，但我有一點討厭 我的夥伴─橡皮擦，因為每次它們都把我千辛萬苦寫出來的字 擦掉，而且從頭擦到尾，我每天都要跟橡皮擦奮戰!我平常都 陪主人寫功課，或是圖畫之類的，主人好喜歡我。

[bookmark: _GoBack]我希望我可以好好的被利用，成為大家的好幫手，如果不 需要我的時候，請將我收藏好，或是轉送給需要的人，不要隨 便就拋棄我，那我就可以一直為大家盡一份心力了。
