我們這一班
5-5 林宸堃

我們這一班是來自四面八方一群熱愛跳舞的小舞者們過關 斬將後所組成的舞蹈班。班上有二十一位俊男美女，每個樂觀 進取、才華洋溢，更難能可貴的是我們擁有一顆純真善良的心。 

士勛是我們的班長，他是一位運動健將，住在太平附近，卻能一大早起床來學校跑步，不但跑得快，動作敏捷，游泳、 蛇板甚至爬樹都難不倒他。棨翔是我們的班的大帥哥，濃眉大 眼，能言善道，雖然上課總是嘻皮笑臉的，說到即興課啊!每 個人都不是他的對手。亭儀是我們班的舞蹈高手，舞姿優美， 能文能武，是老師舞蹈動作示範的熱門人選。宣穎是我們班的 健康寶寶，擁有甜美燦爛的笑容，牙齒潔白，視力好到像千里 眼一般。依宸是我們班的小天使，個性溫和、善良體貼、氣質 出眾，不但是老師的好幫手，更是大家心中的模範生。

我們班還有一位非常重要的靈魂人物:她總是綁著俐落馬 尾，每天精神抖擻，上課時生動有趣，經常會給我們補充資 料、講故事，下課時也會和我們聊天談心事，舞練累了，大家 一回到教室精疲力竭，每個人都癱軟在桌子上，這時候她總是 有辦法讓我們提起精神來上課，猜到她是誰了嗎?沒錯就是我最 敬愛的美宜老師。

記得有一天，我們班終於第一次全班都交齊功課，所以那 天老師將會減少一項回家作業，當時全班欣喜若狂的程度實在 不可言喻。雖然每個人都知道這是以後遲早都要寫的功課，但大家一樣很開心，或許這就是我們班天真、可愛、善良的一面吧!

我覺得我真是幸運，有機會來到舞蹈班，和五年五班的同 學、老師一起學習，成長，我要好好珍惜這難得的緣分，在僅 剩的一年相處時光中，留下更多更美好的回憶。


我們這一班
5-3朱譽行
目前我在篤行國小的五年三班讀書，我們班由二十三個俊男美女組成，你想了解我們班級同學嗎?我就來為大家介紹幾個吧!

說到風雲人物，就不能不提我們班上的讀書王齊齊，他各項科目都樣樣精通，只要是考試，就一定名列前茅，讓我十分崇拜。還有轟動全篤行國小的運動大王小澤，也是我們班的快跑健將，他的速度可謂疾走如飛，人也非常精明，似如狡猾的獵豹。接著我們來看看班上的模範生小龍，他性格溫和，還很老實，心地很善良，人緣極佳，也是我最喜歡的同學。

啊!差點忘了我們班的「笑話大王」小白，雖然他時常口出穢言，但是他的笑話絕對是一流的，讓你笑到前翻後仰，合不上嘴巴。

最後介紹的是我自己，班級裡的一個小人物。天馬行空，胡思亂想是我的特點。上課常常愛發呆，時常要老師把我的魂給勾回來，才如夢初醒，真的有點累人!看來我要再努力一點才能和他們一樣棒。

我們班還有很多可愛的同學和有趣的故事，如果你想知道更多，那麼就請你來五年三班親眼目睹一下吧!


我們這一班
5-4黃羽慈
在別人眼中我們班是很搞笑的，但打球很厲害，音樂也不錯的班級。

我們班每個人都有自己的特色，性格也都不一樣，有的人很活潑，有人卻很安靜；專長也各自不一樣，有些人很會畫畫，有些人卻擅長打籃球，還有煮東西、唱歌、搞笑等等。

在這個班裡面，最讓我印象深刻的是一場籃球比賽，那一場比賽我是觀眾，看著我們班的比賽成員和對方的比賽成員緊張的樣子，讓我也不禁緊張了起來。哨聲一響，比賽開始了，一開始大家都很緊張，所以氣氛很僵硬，但到了後半場氣氛開始熱鬧了起來，球員也沒有這麼緊張了，配合的越來越好，最後我們贏了，大家都很開心，我也心滿意足的回教室了。

在這個班級我學到了很多東西，學到了體諒別人、原諒別人，和許多接受或拒絕同學幫忙應有的態度和禮貌，很感謝大家讓我學到這麼多跟同學相處的態度，謝謝。
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我希望大家的成績能再好一點，感情再融洽一點，不要再常常吵架、吵鬧，要團結合作，不要輕易說出傷人的話語，希望大家可以開開心心的度過每一天。


