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6-1丁鈺庭
我的座右銘是︰『放棄時間的人，時間也會放棄他』，這句話是有一次老師在課堂上告訴我們大家的。

老師之所以會告訴我們這句話是因為班上有一些同學總是會遲交作業，對自己的功課不負責任，所以老師就借用了這個機會教育我們，要好好善用時間，於是我就記住了這句對我來說很重要的話。

在以前，我還沒有聽到這句話的時候，我都認為時間很多，東西慢慢做，功課慢慢寫，寫的完就好，反正不管怎麼樣，我一定會在時間內寫完，可是到了最後，雖然我寫完了該寫的作業，卻沒有時間可以做自己想做的事情，總是想著，上學好煩，每天都把時間花在上課跟寫作業上面，但是聽到這句話之後，我才發現自己以前都是在浪費時間，所以我牢記這句話，把該做的事情一口氣做完，之後就可以有更多的時間做自己想做的事情。

我要謝謝那些功課遲交的同學，讓老師藉機教育了我們要如何善用時間，甚至讓我時時刻刻謹記在心，告訴自己時間是寶貴的，一天只有二十四小時，要怎麼運用取決於我們自己，我不放棄時間，就能擁有它，不要浪費每一分每一秒，我就能做更多有意義的事情，生活就會更加有趣與充實。
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6-1 林芯妤
我的座右銘─做自己最好。這句話是我在書上看到的，這句話提醒我，『不要太在意別人的眼光，表現最自然的一面，別人無法改變自己』。

有一天，我在書櫃上看到一本名叫『人生苦短，做自己最好』的書，當我看到這本書，就對它印象深刻，因為我時常覺得別人的眼光很重要，所以我在外人面前很不自然，反而表現得很做作。後來才知道，這樣讓人覺得很討人厭，在別人面前裝模做樣，自己也覺得起雞皮疙瘩。表現自然是很好的事，何必裝模做樣呢？

我在三、四年級時就表現做作，時常被人排擠，升上六年級，改掉壞習慣，發現自己就像個萬人迷！所以，大家都喜歡表現自然的我，小孩該表現純真的一面，這樣大家都會喜歡，不過，不要當個表裡不一的人。『沒有人可以改變我，只有我可以』，只要做自己，任何人都可以很快樂！但是想要做自己之前，要先改掉壞習慣，洗心革面喔！

不管在學校、家裡或是任何地方，都該表現自然的一面，別人憑什麼改造我，做自己才快樂阿！如果讓人改造我，就不是真正的我了！
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5-1李朝陽
我的座右銘就是「有志者，立長志；無志者，常立志。」從小，媽媽時常說這句話來勉勵我，久而久之，這句話就成了我的座右銘。

這句話的意思是說，自己一旦設立了志向，就要一步一步踏踏實實地朝向自己所設立的目標前進，只要不怕困難，堅持到底就會有成功的一天。而那些遇到困難就輕易放棄的人，他們一生都不斷地在設立自己的志向，又不斷的放棄，如此一來，他們永遠不會成功。

這句話也警惕我們，做事不要半途而廢，決定好的事情，就要努力做好。不要因為「困難」兩個字，而毀了你的夢想、志願。因此，做任何事都要抱持「持之以恆」的做事態度，遇到困難，不是選擇放棄，而是想辦法克服困難，找出解決的方法。人生就像寫考卷，只要認真作答，就能交出一張完美的考卷。

最後，我要謝謝我的媽媽和這句話，讓我當個有恆心、肯努力的人！
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   5-1連偉傑
我的座右銘是「失敗為成功之母」，,這是從小媽媽常跟我說的話，聽著聽著也就自然而然地變成我的座右銘了

記得剛上小學時我的國語科目很不好，面對注音符號常常搞得亂七八糟，爸爸為了鼓勵我就跟我說：「只要你這次大考考了一百分，我就買一隻卡比獸玩偶給你。」，我聽了以後每天都複習到很晚，就因為想得到卡比獸玩偶。這時媽媽突然跟我說了一句「失敗為成功之母」就算你失敗了，下一次還有機會，結果不是那麼重要，盡全力就好。後來雖然沒拿到一百分，但因為爸爸看到我努力的過程，所以也拿到了我喜歡的玩偶，因為媽媽跟我說了這一番話，從此以後「失敗為成功之母」就變成我的座右銘了。

    四年級時，老師有天拿著通知單問我說：「要不要參加機器人班？」，我心裡想這會不會很難？帶著忐忑的心情參加，一開始都很順利，直到老師要我們製作震動機器人，我才知道機器人班難在哪裡，一開始絞盡腦汁甚麼都不會，做了好幾次都失敗，想了一整晚也想不出來，隔天我到學校和同學一起討論，才知道要怎麼突破問題，回家上網查更多資料，融合了許多的意見及方法，終於製作出屬於自己獨一無二的震動機器人，不但順利通過晉級測試，還得到了老師的讚許。

失敗雖然很令人沮喪也無法面對，但可從失敗中學到經驗、記取教訓。媽媽常會告訴我不要怕失敗，愈害怕的就愈要有勇氣去挑戰它，從哪裡跌倒就要從哪裡爬起來，所以我的座右銘要永遠銘記在心，那就離成功愈來愈近了。
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5-5黃千柔
「成功是一名糟糕的老師，它誘使聰明人以為自己不會失敗」，這是名人比爾蓋茲的座右銘，從我的學習經驗反思，更加感同身受！因此，這句充滿智慧的名言也成為了我的座右銘。

記得是二年級的國語課，老師拉下了電子白板，讓我們認識許多影響名人成就的名言佳句，其中包括發明大王愛迪生的座右銘：「許多人的失敗，起因於人們在放棄的時候，没有意識到他們距離成功有多麼近」，以及英國喜劇演員卓別林的座右銘：「如果你總是低著頭，那麼你永遠無法看到彩虹」。其中「成功是一名糟糕的老師，它誘使聰明人以為自己不會失敗」這句話，讓我眼睛為之一亮，什麼？糟糕的老師能教出不會失敗的學生嗎？我左思右想，原因到底是什麼？證明老師以成功的目標，引誘、誘導學生努力不懈，朝著目標前進，幾乎都會成功，就不會失敗。

人生就像馬拉松，有許多人不斷的在超越自己，必須要一直努力向上！人生也像騎腳踏車，為了保持平衡，必須要一直前進，永不停止！記得有一次期末考，我的成績不是很理想，從第一名掉到第五名，晴天霹靂的我，一直無法接受這樣的結果，此時影響我的座右銘如當頭棒喝，引導著我正向思考。老師曾經跟我們分享：「唯有人把『向上』這件事當成一件重要的事來做，才能邁向成功之路」。老師的一番話語，字字句句說在我的心坎上，我決定以後要努力求知、虛心求教、精益求精，永不停止，直到好成為更好，更好成為最好，這樣做才能改正自己之前自得意滿的心態與做法，用好的態度做對的事情，我們總是考慮太多，卻太少去感受。現在我要開始認真看待「向上」，不要敗給了自己，輸在起跑點。

座右銘是刻在座位旁提醒自己的話語，不過我覺得更要刻在心板上！「成功是一名糟糕的老師，它誘使聰明人以為自己不會失敗」，的確，自視甚高的人只要成功一次，常常會覺得自己不會失敗，一旦遭受挫折就一蹶不振，所以我覺得與其當一個只想享受成功的人，不如成為一個面對失敗能正面思考，越挫越勇的有目標的人。

