即席演說的開頭和結尾範例                            蔡政良
    範本式的開頭和結尾，或許流於老套，並非寫作時的上乘之選，但在即席演說腸枯思竭之時，應該能夠提供小小參賽者一個參考，讓他們知道該如何合理的起頭以導入主題，知道該如何適當的結束以總結主題，整體演說才不至於不知所言或虎頭蛇尾。以下舉出幾個題目做為範例：

一、我最喜歡的一本書
    (開頭) 俗話說，書是人類進步的階梯。我非常喜歡看書，有的時候，喜歡看的一本書，要看十幾遍呢！在我的小書架上，擺滿了許許多多的書籍，其中我最喜歡的一本書，就是OOO，這本的書是(     )得來的，內容所講的是(      )。

    (結尾) 如果你問我最喜歡的書是什麼？我會毫不猶豫的回答，是OOO。這部OOO我反覆閱讀了很多次，每一次閱讀總是有不同的感受，我喜歡書當中(  1  )，更喜歡書中(  2  )，我把它介紹給大家，希望你也會喜歡，讓我們一起遨遊在書本的寬闊海洋裡，讓閱讀豐富我們的人生吧！


二、我的偶像
    (開頭) 現在這個時代裡，娛樂圈大概是最多彩多姿的吧，也因此成就了一大批明星，而他們自然也成為人們追捧的對象。但是若談到我的偶像，這些耀眼的明星們都只能算是過度包裝的商品，在我心目當中，保留了一個崇高的位置，留給OOO，只有(     )的他，才夠資格成為我的偶像。

    (結尾) 在我的生命中，OOO就像一輪太陽，照亮我的心房，讓我有前進的動力！從OOO的(  1A  )，我學到了(  1B  )；從OOO的(  2A  )，我學到了(  2B  )。我會以我的偶像為榜樣，向他看齊，做一個認真生活，努力追夢的人，也希望總有一天，我能如同OOO一樣傑出，成為下一代年輕學子心中的偶像。


三、我最喜歡的科目
    (開頭) 學校的課程豐富多元、各有特色。國語課不斷的練習文字的運用、語言的表達，讓我們擁有想像的翅膀；自然課教導我們生活中的各種科學，裏頭蘊藏著奇妙的原理；體育課則是學習各種運動技巧，讓我們有健康、強壯的身體。而在各個科目當中，我最喜歡的是OOO，是不是出乎你意料之外呢？沒錯，就是OOO，就讓我來細說分明吧。

    (結尾) 學習任何科目，不僅是上課要用心聽講，下課後也要認真複習，才能夠熟悉課程的內容。從OOO的學習經驗中，我發現(  1  )、和(  2  )，就是我學好課程的關鍵，有了充足的學習準備，再加上旺盛的學習熱情，當然能夠獲得美好的成就了。我要秉持著這個信念，努力喜歡上每一個我所要面對的科目，做一個戰無不勝、攻無不克，認真好學的讀書人。

四、我最喜歡的一部電影
    (開頭) 電影對我來說，不僅僅只是娛樂而已，一部好的電影，往往可以在短時間內把許多新奇的訊息傳達給觀眾，是獲取知識重要的管道之一；也能讓足不出戶的我們，經歷某一項或某一段不可能的故事，豐富我們的生活經驗，所以我喜歡看電影，也看了很多電影。在我看過的電影當中，最喜歡的一部，是OOO，這是一部(     )類型的電影。

    (結尾) 看電影已經成為我生活中的一部份，它可以讓人抒發壓力，讓我獲得滿滿再出發的能量。而這部OOO，無疑的是我看過最好看的一部影片，我喜歡電影中主角的(     )，更喜歡劇情中的(     )，每當電視上有機會重播時，我總是不知不覺又再看了一遍。真心向您推薦，如果您還沒看過OOO，下次可千萬不要錯過了喔！


五、難忘的一次旅行
    (開頭) 我是一個生活在大城市的人，平時讀書、補習、宅在家，很少有機會能出門。但在去年的OOO，爸爸、媽媽和我難得騰出共同的時間，安排了一次家庭旅遊，我們一起去了趟(    )，雖然這是一次短暫的旅行，卻令我非常難忘，直到現在，旅行中的許多回憶，還讓我回味無窮呢！

    (結尾) 在這次的旅行中，我看到了(    )的怡人景色，那裏的OOO，以及OOO，真教人流連忘返啊。在旅行中，我也經歷了(     )的有趣活動，那裏的OOO，以及OOO，真叫人樂不思蜀呀！謝謝爸爸、媽媽的陪伴，讓我擁有這一次難忘的旅行。在我的記憶中，有許許多多的往事留存，但(    )的旅遊，就像是星星閃爍在夜空一樣，一直長留在我心底。


六、我的夢想
    (開頭) 每個人總會有自己的夢想，人有夢想才會朝著目標不斷前進，生活才能不斷提升，
沒有夢想的人就像是一艘破舊的木船，懶得維護自身的裝備，只有隨風四處漂流，不只到不了美麗的彼岸，更有可能在大海中支離破碎，渾渾噩噩了結一生。我是一個熱愛生活的人，我當然有我的夢想，我的夢想是(   )。

    (結尾)我的夢想(   )不是一件容易達成的工作，卻是一件我心中認為值得投入的好事，俗話說：不經歷風雨，怎麼看見彩虹呢？為了我的夢想種子能開花、結果，我一定要更加努力，一步步設法經營，一定要讓夢想長成參天大樹，也請大家為我加油。


七、我從同學身上學到的事
[bookmark: _GoBack]    (開頭) 在我們求學的過程中，曾遇見許多同學，他們是我學習上不可或缺的夥伴，有的和我一起研究功課，有的陪我到校園各處探險，有的陪我聊天講心事，每個同學都有各自的特點。從他們身上，我學到不少寶貴的事情，對我來說，有時同學比老師更重要呢。

    (結尾) 其實班上的每一個同學，都有值得我們學習的地方。所謂見賢思齊，見不賢內自省，這正是團體學習中最有趣的地方。只要我們願意放開眼去好好認識一個人，用心去領悟彼此間相處的智慧，我們一定能從別人身上學到更多的東西，進而改正自身的缺點。非常感謝同學們讓我的人生更加多采多姿，我也會更用心去體會同學們帶給我的一切，他們可都是我的良師益友呀！


八、放學之後
    (開頭) 放學的音樂響起，同學們紛紛背起書包到走廊集合。在一聲拜拜之後，有的同學要直接到安親班或補習班報到，繼續另一段學習生活；有的同學相約球場見，再來一場籃球生死鬥；有的同學則是呼朋引伴，要到一中商圈去走走。

    (結尾) 放學不是學習的結束，更不是一天生活的終章。在放學之後，到上床睡覺前這段漫長的時光，如果我們能夠好好利用，其實能完成不少值得經營的事情。建議大家重新審視自己放學後的時間管理，也建議爸爸媽媽們能多留點時間給家中的寶貝，我們絕對可以活得比現在更精采，您說是嗎？


九、假如我有超能力 
    (開頭) 擁有超能力，我想這絕對不只是小孩子的美夢，許多的大人，應該到現在也保留著這樣綺麗的幻想吧？只是如果你有超能力，你會幹什麼呢？是會讓自己變成有錢人，享盡榮華富貴？或是做個正義鬥士，到處懲兇除惡？或是飛到山巔雲邊，追求逍遙自在的生活呢？

    (結尾)超能力有可能只是存在電影或小說中的奇幻情節，但如果這樣的事情降臨在你我身上，我相信老天爺肯定是有所託付的。我記得有句電影台詞：說能力越大，責任就越大。假如我有超能力的話，務必要善加使用這份天賦，去做更多對社會、對全人類有貢獻的事，才不會辜負了上天的恩賜。


十、電腦與我

