 班級共讀圖書—博雅系列
1.青少年最想知道的性知識

作者：Gimm-young/著  譯者：林虹均/譯

出版社：三采，2003 

　　你有一籮筐關於「性」的問題，卻不知道要問誰嗎？你知道有很多關於「性」的資訊，卻不知道怎麼分辨對錯嗎？男生是不是真的比女生優秀？為什麼有些男生只愛男生、女生只愛女生？為什麼有人想盡辦法要懷孕，有人拼命要避孕？ 
　　本書藉由輕鬆活潑的漫畫，帶領即將進入青春期或正處於青春期的小朋友，一起揭開「性」的神祕面紗。從古人精采的性生活開始說起，再了解由來已久但千奇百怪的性觀念，以及現代的人如何看待性、了解性。不管是男生或女生，對性都很好奇嚮往，而且既期待又怕受傷害，因此我們一定要充分了解關於性的知識，才能建立正確而健康的性觀念喔！
2.我的第一本台灣文化地圖書

作者：三采編輯部

出版社：三采，2006 
    想要認識台灣嗎？想要更了解我們的家園與文化嗎？台灣人說，鬼月不可以出門找朋友玩，是真的嗎？有人只穿一條丁字褲就出門，你知道是誰嗎？歌仔戲是「台灣歌劇」，別的地方都看不到？沒有瓦斯爐的爺爺奶奶，用什麼東西煮飯？

　　本書專為小朋友所創作，內容深入淺出，以豐富性與趣味性為主，介紹台灣歷史與文化。以台灣地圖的概念，呈現台灣的食、衣、住、行、育樂等文化與風俗，內容豐富有趣，可讓小朋友愉快的認識台灣的特色與內涵，使小朋友能欣然了解自己的土地與文化、珍惜自己的家園，是最適合小朋友閱讀的鄉土教育書籍。
3.我的第一本世界文化地圖書 

作者：李靜和＆姜山/著  譯者：徐月珠

出版社：三采，2004
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　　本書以世界地圖的概念，導引進世界文化學習的觀點，讓小朋友自然培養恢宏的世界觀，了解多元文化的差異，並能學習尊重不同文化的多樣性。

　　全書分為問候、禮物、溝通、吃與上廁所、原住民等五大主題，從生活化的角度，讓小朋友了解世界各地的不同風俗、習慣與文化慣例，並強化小朋友的地圖知識與地球分布概念，連結地圖上的各個國家與文化、生活的關係，拓展小朋友的學習範圍，從鄉土教育中的社區概念，躍升至國家、全球性的大尺度，開拓小朋友的視野與國際觀。
4.好想看世界的神聖之地

作者：菲勒蒙．史塔奇、蓋爾．拉契  譯者：郭郁君

出版社：和融出版社，2006
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 　　我們從小受家庭信仰的影響，可能拿香跟著大人一起敬拜，或隨著家人走進教堂、寺院去祈禱，但可能根本不了解為什麼要這麼做？我在拜什麼？宗教是什麼？為什麼要有信仰？有信仰的人和沒有信仰的人有什麼不同？神真的會幫助我？保佑我嗎？
　　宗教教育是我們整體教育環境中相對缺乏的一環，對宗教缺乏正確的理解，自然無法養成理性評析的能力，這使得宗教往往被蒙上一層神祕的色彩，或讓人直接將信仰與迷信劃上等號，宗教淨化人心、提升心靈的功能無法發揮。
　　宗教信仰和我們的生活息息相關，甚至影響世界各地人們的生活形態與思考模式。這本圖畫書簡介5種宗教的起源和信仰形式，並以精緻得令人屏息的紙浮雕呈現位在世界各地共28處的宗教建築，恰可作為孩子的第一本宗教教育啟蒙書，幫助小朋友建立對宗教的初步認識，領略世界各地各種宗教建築之美，進而養成理性、開闊、包容的人文胸襟和世界觀。
5.生死教育：生命總會找到出路

作者：劉明德，王心慈/著

出版社：揚智，2003
　　面對當代社會的各種亂象，如道德觀念式微、生命意義模糊等，實用與升學導向之教育體系似乎難以發揮撥亂反正之功能。有鑑於此，整合人生哲學、宗教思想以及道德理念各領域的「生死教育」便愈來愈受到各界所期待。
    為因應此一時代之需求，本書參照了教育部頒訂之「六年一貫生死教育單元重點」，共以十二個主題編寫，其主題性內容含蓋了生命的樂章、生與死一體交融、有呼吸就有希望、三業一生、信仰與人生、生命的情操、人際關係、明辨人生、大生命的使命、立體生命與生命的昇華等章節。
    作者劉明德，台灣大學醫學院微生物學碩士，行政院衛生署全國公共衛生人員研修中心專員，現職私立弘光科技大學醫務管理系兼任講師。著作：《兩性問題》《生活禮儀》編著：《生死教育－－生命總會找到出路》  
4.藝術魔法書：兒童西洋美術鑑賞入門

作者：黃啟倫

出版社：雄獅美術，2006
　　一般坊間的兒童美術鑑賞書籍，往往只作單向性的主觀論述及知識灌輸，流於單調乏味，無法達到有效的學習。本書從互動的遊戲問答中，訓練孩子眼睛的觀察力，以了解色彩、構圖及創作形式等，再配合兒童美術的發展階段，由淺入深的引導，讓原先大多數人覺得生硬有距離的藝術知識及概念，自然而然地在遊戲中感受、理解，進而吸收與運用。

　　本書共分【人物】【社會】【風景靜物】與【綜合美學】四大篇章，以深入淺出的文字，完整而清晰地介紹西洋美術各派別之代表性名作。每一幅名畫作品，皆有＜名畫小櫥窗＞、＜畫家小檔案＞、＜藝術小魔法＞、＜美學小辭典＞、＜名家小畫廊＞等介紹，不僅加強小朋友對名畫的領會與觀察，更能輕鬆地走入創作的美妙世界。
    作者黃啟倫，台北市延平國小美術老師，國立台灣師範大學設計研究所碩士，第十六屆台北市美展水彩第三名 第一屆台北縣美展水彩類文化中心獎，1998全國教師美展西畫類優選入「新世紀台灣藝術家」，2003　擔任九十二學年度全國學生美展初賽評審委員。
整理：篤行國小研發組

