牽您的手
3年2班  楊螢佳

    我最喜歡牽媽媽的手，不管是吃飯、買菜還是過馬路的時候，我總是緊緊的牽著媽媽的手。

    有一次，媽媽要帶我到外面吃飯，當時的我年紀還太小，不會過馬路，看著路上的車子來來往往快速開著，我的心裡好緊張，我覺得路上的車子就像野獸一樣讓人害怕，但是媽媽溫柔的牽起我的手，輕聲的告訴我「不要怕」，我就鼓起勇氣，緊緊的跟著嬤嬤過馬路。

    還有一次，媽媽帶我到家附近的公園運動，但是我太興奮了，一不小心跌了一跤，坐在地上動彈不得，這時候媽媽趕緊跑過來，牽著我的手,輕輕的把我腳上的泥沙拍掉，有了媽媽的安慰，我的疼痛減輕了不少。

    牽著媽媽的手，我覺得心裡很窩心；牽著媽媽的手，我覺得自己變得恨堅強。等我長大，我也要牽著媽媽的手，換我保護媽媽，讓媽媽內心感到一片溫暖。


牽您的手
3年2班  黃奕恩

    從小到大牽過我的手的人很多，其中我最熟悉也喜歡牽的那雙手，就是媽媽的手。

    小時候，媽媽總是牽著我的手一起去散步、一起去逛街、一起去上學﹍﹍。您總是不缺席的陪伴著我，給我最大的支持和力量。每當我生病時，您那雙手總是不時的撫摸我的額頭，深怕我撐不過病魔的折磨，一直為我加油和打氣，恨不得生病的是自己。

    還有一次，我快掉牙齒的時候，整個人十分不舒服，媽媽騎著機車載我去看牙醫，我因為害爸看牙醫而不同的發抖，也是您的手緊握我的手，讓我能忍住疼痛，順利的把牙齒拔除，給我最大的安慰和安全感。

    媽媽的手是我的避風港，是我的愛心枕，讓我不論遇到任何困難都不懼怕，給我最強的後盾，有一天我也期許自己換我牽您的手，讓我成為您的後盾。


牽您的手
3年2班  胡博皓

    從小我最喜歡牽著媽媽那雙柔軟纖細的手，在我不開心的時候，您會安慰我；在我得意的時候會和我分享喜悅，您總是在重要的時刻牽著我那稚嫩的手，給我最大的支持。

    每次煮飯的食材沒了，媽媽就會牽著我的手去買菜；在我生病的時候，您會牽著我去看病，帶我去看醫生。您總會在我最無助的時候給我最大的幫助和溫暖。

    在我錯事的時候，您會用溫暖的手牽著我，教導我做人做事的道理，牽引著我走在人生的正道上，不能偏離，讓我做個正直的人。只要牽著您的手，總是讓我倍感安心和舒服，因為在您無私的愛中成長事多麼幸福和快樂。

    終有一天，換我牽您的手，做您的後盾，做您的拐杖，牽著您走遍各地，當您最有力的支柱，就像您從小到大守護著我一樣。


牽您的手
3年4班  楊仟曼

    媽媽的手時常浮現在我的腦海，因為媽媽的手很溫暖。從我開始學走路的時候，媽媽總是牽著我一步一步向前走。當我長得更大的時候，媽媽還是喜歡跟我手拉手，到處去散步。現在我已經長到媽媽的胸口高，我仍然習慣跟媽媽撒嬌，讓媽媽用溫暖的手拍拍我，抱抱我。

    媽媽的手時常浮現在腦海中，因為媽媽的手很粗糙。媽媽手掌心有粗粗的硬皮，因為每天騎著摩托車帶我上下學。媽媽的手很乾燥，因為常常做家事。雖然媽媽的手恨粗糙，但我還是喜歡媽媽每天晚上幫我揉肚肚的快樂時光。

    謝謝媽媽用溫暖粗糙的手陪我長大，將來我會一天天長大，媽媽會一天天變老。小的時候您牽我，將來換我牽您。我最喜歡牽著媽媽的手，不管走到那兒，有嬤嬤在的地方都有快樂時光。


牽您的手
3年4班  謝慧慈

    牽過我的手的人很多，其中讓我印象深刻的是媽媽那雙粗糙又溫暖的手。
    從小到大，您總是牽著我的手，帶我去公園散步；當我跌倒的時候，您就緊張的握著我的手，小心翼翼的把我獏起來；我被狗追的時候，您的手瞬間變成堅固的堡壘，把我抱在懷裡，要我不要懼怕。媽媽的手給我保護和溫暖，讓我充滿愛和安全感。

    有一 次，我生病發高燒時，因為身體不舒服，全身無力，心情也不好，就對媽媽發脾氣，但您卻沒有責備我，只是溫柔的牽著我、抱著我，告訴我：「加油！不舒服就睡一下。」陪伴我度過病毒的折磨，那雙手讓我安心，不害怕！

[bookmark: _GoBack]媽媽對我無微不至的照顧，是我最安心的依靠，只要牽著您的手，我就是最幸福的小孩。您的手帶給我的力量真是無與倫比，等我長大換我牽您的手，當您的依靠。
 
