我的煩惱 
四年一班盧威晟

我的煩惱就是我覺得自己太胖了，因為每天中午吃飯我都是吃第一個，而且只要主菜有剩下我都會把它吃掉，發揮節儉的美德。

回家後因為媽媽煮飯的手藝實在太好了，她煮的東西我會全部都裝進我的肚子裡，所以我就越吃越胖─這一年我就暴增了十公斤，而且我的肚子就有四層圈圈，所以我每年都要換新衣服，跑步速度也變慢了─哥哥追殺我時我都跑不快，所以我親愛的哥哥叫我不要再吃了，他說以後我會後悔的，但是媽媽的朋友說我還在成長期，現在長肉以後才有本錢長高。

我覺得這樣太危險了，所以我已經想好怎樣減肥了:第一就是每天都要運動一小時；第二每次中午不要主菜有剩就多拿，吃一次就剛剛好；第三能騎腳踏車就多騎腳踏車；第四媽媽叫我出去戶外我就出去不要有意見。

希望這些持續努力下去，不久我就會長高、就會變瘦了。  


我的煩惱 
四年一班駱韋樵

    我的煩惱是不能養狗，因為我功課常寫不完，而弟弟有一點怕小狗,，所以媽媽不讓我們養狗。

    有一次我們去全家的時候，一隻小狗突然間衝了出來嚇到弟弟，弟弟因為害怕就用跑的，我說不要跑，但是弟弟還是一直跑，所以小狗就去追他，弟弟因此差一點就被咬到了，從此以後他就很怕狗了。但是我很喜歡狗，所以我每次去公園都會看看有沒有小狗狗在那兒，可以跟我一起玩。

    如果我有狗狗的話，我會叫牠黑黑，我會跟牠一起玩，而牠的家會在客廳裡，因為這樣牠就能幫忙看家，家裡的東西就不會被小偷偷走了，這樣我就安心了，不必擔心遭小偷家裡會很窮，希望媽媽早日答應我養狗。  


我的煩惱
四年一班林堃憲

    每個人都應該有自己的煩惱吧！當然我也不例外，我的煩惱是：身材矮小。

    以前，我在教室裡總是坐在最前面的座位，放學時，我排路隊也是站在最前面。回到家，媽媽總是不停地提醒我多吃一點、多吃一點。爸爸、媽媽也常常帶我去醫院檢查，深怕我發育遲緩。真是令我感覺不自在！
 
    因為我每天放學回家就只知道「K書」、和姐姐下棋，無形中便忽略了戶外活動，久而久之，骨骼無法伸展起來，身材也材也就「牛步化」了。身材纖細的我，外表看起來嬌小玲瓏，爸爸、媽媽常擔心我長不高，以後會被別人嘲笑，讓我內心忐忑不安。  


我的煩惱 
四年一班鄭丞桀

    我的煩惱是戰爭，因為每一次戰爭都會死非常多人，而且如果有一國輸了的話，那一國的人民都有可能被殺死，而且每一次戰爭都要花很多錢，如果把這些錢都拿去做研究病毒的話，搞不好人類就不會死掉了。

    我不懂為什麼人類要自相殘殺呢？如果把世上所有國家合併成一個國家的話就不會有戰爭了嗎?還是要把所有的國家都毀掉呢?假如真的有一個國家真的征服了其他國家的話他們以後要做什麼?反正沒有一個朝代是永久的。

    所以我最希望的就是最好都不要有戰爭，就算是有非打不可的理由，但那終究只是一個藉口，所以我個人認為戰爭是不需要的，不需要的原因是因為有人死亡的話會使他的家和他的家人支離破碎，他的家人有可能會因為他死了而十分傷心。  


我的煩惱 
五年一班林均達
   我的煩惱是什麼？這個問題我從沒想過，現在也想不出來，這個問題真深奧，其實我有很多煩惱，像是電動遊戲能不能打到破關？我的零錢夠不夠多？我的衣服夠時尚嗎？還有我的爸爸媽媽會不會要我做家事？

    有一次媽媽要我做家事，我說我正在看電視不想做，於是媽媽就很生氣的罵我，而我當時很生氣，於是就說出了一句讓媽媽傷心的話，那句話就是─我討厭媽媽，媽媽雖然當時沒有哭，但我知道她非常的傷心，於是媽媽跑到房間把門鎖起來不讓我進去，那時我知道我真的說錯話了，雖然我很想和媽媽說對不起，但我沒有勇氣說出口，不過最後我還是決定說出來，媽媽雖然說原諒我，但看起來還是很傷心。

    過了一段時間，媽媽也一樣要我做家事，這次我有去做，經過這次教訓之後我不敢再隨便亂講話了，而且不是有一句話說：「失足尚可挽回，失言無法補救」。媽媽每次罵我，都讓我瞭解到一個道理，所以我的煩惱就是長大之後，媽媽她能不能繼續罵我，讓我這個迷糊的大笨蛋多瞭解一些人生大道理。  
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六年四班劉韋伶

    沒有人一生下來就完美的，總是會有些不太讓人滿意的小缺點，而那個小缺點卻往往就是以後煩惱的來源。我正是最好的例子。
 
    我有一個小小的缺點，便是迷糊健忘、忘東忘西，這個小缺點也是一直以來時常困擾著我的煩惱源頭，這個煩惱讓我非常頭痛，有時甚至煩惱到晚上都睡不著覺，輾轉難眠都在想著要如何改掉這個毛病，結果反而害得自己睡過了頭，讓這項缺點造成的困擾又增加了一倍，煩惱也更加深了一倍啊! 

    忘東忘西的這個煩惱實在讓我非常厭惡啊!有時它會害得我忘記帶功課回家、或是媽媽交代我該做的事情忘記做、有時也會記錯日期把星期二和星期三的行事曆搞混了、更扯的是我還曾經把原子筆當成是鉛筆來用…等等，以上這些都是忘東忘西的缺點為我帶來的煩惱。 
    忘東忘西的這個缺點給我帶來的煩惱還不只是這樣呢!生活中還有好多次的經驗，都是我答應要幫助別人做某件事情，結果偏偏我迷糊健忘、忘東忘西的小缺點又犯了，把答應人家要做的事全都忘得一乾二淨，反而幫了倒忙，真是丟臉極了! 

    不過，最近我找到了一個方法可以改善自己忘東忘西的缺點，只要把必須要做的事情寫在便條紙上，並且把便條紙隨身攜帶，就可以隨時知道自己到底要做的有哪些，而哪些事是已經完成了，哪些事又是必須加緊完成的，有了這個方法之後，我不但減少了忘東忘西的壞毛病，更重要的是，我得到了更多家人和朋友的讚美，現在，我不但煩惱減少了，還增加了很多很多的成就感呢!真是開心啊!  


我的煩惱 
六年四班林奕辰

    每個人或多或少都有一些煩惱，有的人煩惱成績不好；有的人煩惱零用錢不夠；有的人煩惱生病不能出去玩。我也不例外，可是我的煩惱卻是對於死亡的害怕與恐懼。
 
    人如果死了，別說是成績再好，或是事業再有成就，還是一切歸零、化為烏有，而且，最可怕的是連自己喜歡的人、最喜愛的一切事物都再也遇不到、無法在一起了。這種失去一切的痛苦，光是想像，就會讓我全身發毛，忍不住顫抖，所以關於「死亡」這件事，對我而言，真是所有煩惱中最可怕的一件事。 

    死亡的可怕是因為我並不知道什麼時候會死，這種不確定感，讓我時時擔憂自己到底能夠活在這世間上多久的時間，而死亡的魔爪卻好像隨時會把我抓離人間，讓我十分不安。或許是一場意外的車禍、也或許是突如其來的疾病，都有可能讓死亡的陰影毀掉我的人生。我未來的生命究竟是長是短、上帝能讓我活在世間多久，沒人能夠給我明確的回覆，這種未知的茫然讓我好煩惱啊! 

    或許有人會認為我的這種煩惱實在是太可笑了，可是我並不是為了好玩，也請不要嘲笑我想太多，其實我是為了我的未來著想，希望未雨綢繆，養成生活上小心謹慎的習慣，希望能夠讓自己減少發生意外的可能性，幫助自己活得長、活得好，所以有煩惱其實並不一件壞事，但是要能將負向的煩惱力量，積極轉念成預防性的行動，去解決煩惱、化解壓力，這樣才不會浪費時間在無異議的煩惱思緒上。
