我最喜歡的植物
4-2嚴煜璽

這個植物它很特別，它有一個小小的葉籠、一個扁平的蓋子、葉籠上有褐色的斑點、以光和昆蟲維生，很多人一定不知道這是什麼植物吧！不瞞你說，它就是「豬籠草」！

豬籠草大多在於東南亞和澳大利亞的熱帶地區，它的顏色大多是綠色和黃色，體長大約三到五公分，豬籠草最討人喜歡的是它的葉籠，是目前食蟲植物中最受人喜愛的種類，常用於盆栽或吊盆欣賞，點綴客室花架、陽台和窗台等地方，豬籠草喜歡溫暖、濕潤和半陰環境，不耐寒，怕乾燥和強光，它生長在大樹下或岩石上，是熱帶雨林常見的植物之一。

    我喜歡豬籠草是因為它那一個葉籠的形狀，它的形狀窄窄小小的，像一個迷你型的小酒壺。豬籠草還有另外一個名字是「雷公壺」，因為它像農民在用的酒壺，在雨天響雷的時候，捕蟲囊裝上雨水，就像酒壺灌了水一樣。

    我覺得豬籠草很特別，而且用處也很多，尤其是把它洗一洗、擦一擦，然後在裡面放一些水果，就變成了一個夏天很好的消暑聖品，是我最喜歡豬籠草的原因之一。
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4-4蘇泇名

    我一向很喜歡植物，而我最喜歡的植物，他永遠迎向陽光，一副笑臉迎人的樣子，向著光源站得直挺挺的，猜到了嗎？他就是俗稱太陽花的向日葵。

    向日葵是個會在夏季開花的菊科屬植物，別名向陽花、日頭花、太陽花，他們很容易和非洲菊搞混。花序隨著太陽轉動而得名，一年生草本，莖直立，圓形多稜角，莖上有白色粗硬毛，它的果實稱為葵花籽，能榨成油。這種植物原產地在北美洲，因為它向陽光的特質，似乎象徵著光明前途，所以許多國家例如俄羅斯、祕魯、玻利維亞都是以向日葵作為國花。

我最愛看它挺直向陽的樣子，像一個永遠笑咪咪的圓臉，不時的在為我加油打氣。還記得小時候，頭一次看見向日葵，是一株比我長得還高的植物，大大的花朵裡，還有蜜蜂在採花蜜，我又驚又喜的看著它，摸著它長滿細毛的莖，花朵像極了蓮蓬頭，站在花下的我似乎在向日葵裡沐浴，真是有趣！

    我愛向日葵的花，也愛向日葵的種子，更愛向日葵的笑臉，整棵植物，都為大地帶來許多的朝氣，我也期許自己可以像它一樣，遇到任何事情都能微笑面對一切。
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每當走進校園裡，第一眼就會看到那一棵充滿朝氣的樹，我們的眼光總是被它的豆莢給吸引，因為這豆莢裡面藏著一顆顆紅色的小種子，那一顆顆的愛心小種子，就是我們俗稱的相思豆。而這棵特別的樹就是我最喜歡的小實孔雀樹。

記得一年級的時候，筱雲老師帶全班去探索校園裡的樹木和花朵，其中讓我印象最深刻的樹就是小實孔雀樹。因為它的花朵很像一隻隻的孔雀開屏的樣子，所以我們就稱它為「小實孔雀樹」。小實孔雀樹通常都是在四月或五月開花，在七月、八月時長出豆莢和果實。下課時，我和同學最喜歡去小實孔雀樹下尋寶，尋找那紅紅的相思豆，把它們收藏在我的玻璃罐裡。

隨著歲月的流失，小實孔雀樹也默默陪伴我長大。它靜靜的看著我和同學在小雅劇場玩扯鈴、丟樂樂棒球和玩鬼抓人。我有時候也會坐在樹下乘涼，和它分享我的秘密。

小實孔雀樹，陪我度過一天天美好的時光。我希望長大以後還可以帶著收藏的寶物—相思豆回來尋找我那難忘的回憶。
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在這廣闊的宇宙中，有著成千上萬種的植物，但其中我最喜歡的植物是仙人掌，因為它有著又尖又長的針葉，呈現出自己堅韌的生命力。仙人掌的外型各式各樣，千奇百怪。它的身體有胖胖的，也有壯壯的，還有很多很多不同的形狀。不管什麼形狀的仙人掌，都有著旺盛的生命力。它們最大的特性就是能耐旱，雖多日不澆水，甚至被遺忘在角落仍然奮力生長。

我第一次養仙人掌，是在一年級時，記得爸爸買回一盆全身是刺的植物，我很好奇的想摸一摸，就被爸爸制止，爸爸並且告訴我，這種植物叫仙人掌，它的刺會刺傷你的手，所以你要小心。雖然仙人掌的刺會讓人受傷，但是它可以儲存水份，保護自己。它的外型不是很美觀，而且的小刺其實是葉子退化而成的。聽完爸爸的解釋後，讓我對仙人掌這種植物更加好奇。
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我喜歡仙人掌，還因為它不但有頑強的生命力，還可以淨化空氣、防輻射。這種頑強、樂觀、無私奉獻的精神，令人佩服。
