我的秘密基地 
五年三班白力安
校園中，有非常多地方是值得我們去觀賞和探險。在篤行國小裡，有一個看似平常卻很特別的地方，那是我的秘密基地，也是大家的秘密基地，更是教師的秘密基地。那是一個非常神秘的地方，有著許多獨特有趣的人、有非常奇妙神奇的事物，那就是–五年三班。 

    這一個秘密基地，是我沉思的地方：當我心中有困難時，往往都會在我的位置上思考；這個秘密基地，是我認真的地方：當在課堂上時，總會絞盡腦汁，聚精會神的學習；這個秘密基地，是我活力滿滿的泉源：當我沮喪難過時，在這裡，會有三五好友逗我哄我，讓我忘掉煩憂。這一個基地，這一個班，就是這樣的神奇，那樣的奇妙。 

    在這一個秘密基地，有許多個性截然不同的人，雖然個性不同，但「心」卻是一致的。在運動週當天，雖然我們在途中遇到了挫折，但靠著班上許多人的努力和堅持到底的毅力，汗水夾雜著淚水，我們終於獲得了第三名的好成績。雖然遇見了困難與障礙，但是我們的團結及不放棄的精神，才成就了這個秘密基地。 

    我的秘密基地，就是有這麼多神奇的地方，每天和奇妙有趣、努力不懈等各式各樣的人在一起，讓我收獲滿滿。我喜歡這個秘密基地，我喜歡這個基地裡所有的人、事、物，我享受著基地裡的一切，我在這裡成長、茁壯。  


我的秘密基地 
五年二班陳詩玟
 
    每個人都有自己的秘密基地，而且人人都不同，有的人的秘密基地是樹屋；有的人是在公園裡的大樹下；有的人則是在學校的小角落…。而我呢？我的秘密基地是–我的房間。 

    為什麼房間是我的秘密基地？因為每次同學或朋友來我家時，我的房間就是我們交換秘密和玩遊戲的地方，所以我的秘密基地裝滿了我和朋友之間的秘密哦！而且只要我一回家，就馬上跑到房間寫回家作業，因此我的房間自然而然就成為我的秘密基地啦！ 

    我覺得我的秘密基地有很多特色，因為有很多、很多關於我的東西，例如：牆壁上貼著我從小到大的繪畫作品、書櫃上有一大堆書本，還有我堆積如山的寶貝和文具…。而其中最大的特色：就是我的床邊有一大堆玩偶，所以每次同學或朋友來到我的秘密基地時，他們都會被我的玩偶山嚇得目瞪口呆，因此每當我心情不好時，就會躺在玩偶堆裡，那種感覺真舒服！最後，在門口還會看見我小時候的照片呢！ 

    雖然我的秘密基地感覺很普通，但是它很有特色又蘊藏著許多我和好朋友之間的秘密，所以這就是我的秘密基地。  


我的秘密基地
五年二班何柏陞

    每一個人都有一個屬於自己的秘密基地，而這一個秘密基地有什麼特別呢？例如：心情不好時，可以在這裡發洩出來讓自的心情得以抒解。
 
    我的秘密基地是臉書，臉書無時無刻都可以使用，並且能把自己的心情與煩惱分享給別人，讓自己起伏不定的情緒可以減緩，另外還有一些小遊戲可以考驗腦力的靈活度，我覺得這一個程式設計得非常好。 

    在臉書中，我和同學組成了一個三個人的社團，叫做「F3」，F3只做一件事，那就事聊天。分享自己生活週遭的大小事，讓臉書裡的朋友都可以知道當時是什麼心情、去哪裡有好玩愉快的事，大家都可以瞬間知道；如果有課業上不懂的問題，都可以在臉書上發表疑問，很快就會有人回應你的問題。它不僅可以讓大大小小的事情都和朋友一起解決；還可以在你和同學一起出去遊玩時，用臉書來溝通與聯絡事情。
 
     在臉書這個小小的空間裡，無時無刻都可以使用，讓人隨時都可以和朋友一起談天說地，讓我連在假日時也可以拉近和同學之間的距離，這就是我和同學之間的秘密基地。


我的秘密基地
五年二班林芸霈

　　祕密基地是一個人隱密的自由空間，它是一個可以讓我們發洩情緒的地方；它是一個可以讓我們藏匿小東西的地方，當然，我也有祕密基地，現在，就讓我來分享我的祕密基地。
 
　　我的祕密基地說大不大，說小，也不算小，這個地方就是：我的書房，我的書房放了各式各樣、獨一無二的娃娃，每當我傷心、難過或是生氣時，我就會到我的祕密基地也就是書房跟它們聊天、玩遊戲、或睡覺，我的書房還有放我的ＭＰ３，這樣，我每次到那邊時可以一邊聽ＭＰ３講英文，一邊看書。 

　　我喜歡畫現在最流行的卡通圖案來佈置我的祕密基地，例如：蛋黃哥、拉拉熊、櫻桃小丸子等，我覺得把我的祕密基地佈置成這樣，會讓我的心情跟著輕鬆快樂起來，把我不開心的情緒全部都趕走了。我也在我的祕密基地放了家人或朋友給我的紀念品，我把它們一一的收到櫃子裡放好。 

　　在我的祕密基地裡，沒有悲傷，只有快樂和希望，這個地方陪我度過我的童年的時光，它是我心目中最好的好夥伴，我希望它一直是我最愛的祕密基地，我不會丟棄它，更不想失去它，所以，我總是把它整理得乾乾淨淨，這樣它就不會變得很髒亂了！ 


我的秘密基地
五年二班張益誠
每一個人都有自己的秘密基地，我小時候就有一個屬於我自己的秘密基地，那就是我的小房間，也就是我的小天地。每當我傷心難過、覺得冷漠、不開心時，或者是想任何事情的時候，就會去我的秘蜜基地。在那裏我可以不用理任何人，我能自由自在的想做自己要做的事情，玩我最愛玩的籃球機、遙控車、紙牌、或陀螺，而且自己和自己說話談心。  

在我的秘密基地裡，只有我最大，我是這裡的國王，裡面由我的戰車、士兵和城堡，我要怎麼發布命令都可以，所以在我的秘密基地裡，有我許許多多的故事和回憶，我能保護我的人民，也要打敗敵人以對抗外來的入侵者；有時候我自己一個人能玩兩三個小時，也能玩到不知不覺的睡著了，爸爸說我很天真也很可愛，不過後來爸爸說；其實他小時候也跟我一樣有屬於自己中型箱子的秘密基地喔！ 

不過現在我也長大了，又有不同的秘密基地了，因為想法不同了，跟小時候的想法完全不一樣，也有很多自己想去實現的夢想，我的夢想就是想當一位職業籃球員，跟柯比布萊恩一樣那麼會打球。 
 


我的秘密基地
6-1江雅湞
    湛藍而清澈的天空輕懷著潔白的雲朵，彷彿正懷著童年的夢；布滿歲月痕跡的老榕樹，靜靜佇立在巷弄末端的廟宇裡，在下午陽光及徐徐微風中，用交錯的深綠及淺綠葉片演奏出最美的視覺饗宴；高大的樓房及低矮得傳統建築聳立在兩旁，形成一條小巷，成了繁茂城市中的靜謐避風港。這樣的景色在莫名的想念中閃過眼前。這條巷子，便是我童年的秘密基地。

    炙熱的午後陽光盡情的潑灑著蒸人的熱，但無論陽光怎麼樣的張牙舞爪，也嚇不跑五個心中滿是熱情的純真孩子。中午過後，表哥、表姐、堂姐、弟弟和我，總會敞開家門，奔向一天當中最令人期待的一刻。踩著踏板，我們五個人便在家門前的這條巷子盡情得騎著腳踏車，乘著那迎面而來的涼爽微風，感受那在追逐及嬉戲中穿梭的笑鬧聲，更享受豪放的在巷弄裡的每個角落奔馳的快感。頓時，我得心中一片海闊天空，在微風中任意揮灑的自由讓我彷彿徜徉在遼闊無邊際的青天中，難以言喻的奔放更使我得全身細胞彷彿活了過來，瞬間感到透心的涼爽，霎時拋卻所有的煩憂。

    「啊！哈哈！」「抓到你了，換你當鬼！」在這條巷子裡，每當烈日逐漸轉為平靜而柔和的下午陽光，開懷的笑聲及追逐的背影便會逐漸浮現。我們這五個孩子，正追逐著對方，笑鬧聲源源不斷地迴盪在巷弄裡的每個角落，即使雙腿已痠得要命，胸口以喘個不行，但心中的那棵童心卻不斷跳躍著，摩擦出的激昂喜悅代替了一切的痠痛疲憊。在陽光下，一顆顆汗珠閃耀著珍珠般的光芒，彷彿是笑聲的五線譜上跳動的音符，彈出了我們心中最真實而純潔的心聲，奏出了我們心裡頭最愜意而渴望的美麗。我們兄弟姊妹間的感情，也在奔跑中，穩穩的採下了每一步，重重的印下了最結實的腳印。
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    時光飛逝，歲月如梭。轉眼間，這一切，僅成了消逝的琴聲，靜靜盤桓在記憶中的最底層，曾經陪伴過這條巷弄的孩子，早已隨著人生的指示，奔出了那狹小巷弄得懷抱，飛向屬於自己的人生。如今，每當我望向窗外，望向那曾經滋潤我的童心的苗圃，我的心中，總會不由得升起一股懷念的感動。我知道，時光一直沒有流逝，因為，每當我看像這一切，我總能看見當年的陽光正普照著，那幾個孩童的身影正奔馳著。我知道，這不是幻影，而是存藏在巷弄裡最美的回憶。這裡，是我永遠的秘密基地，永遠的。
