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5-2林中筠
　　我從小就非常喜歡動物，我有養魚又養了烏龜，最近我從網路上看到一些貓咪的影片，有了想養貓咪的念頭。恰巧，外婆家有一隻流浪的母貓帶了四隻小貓，幼貓的模樣很可愛，我就決定領養了其中兩隻小貓。

　　兩隻貓咪的品種都是米克斯，一隻是橘白相間的小公貓，取名叫橘子；另一隻是虎斑色的小公貓，取名叫柚子。剛到我們家時，先待在貓籠裡，讓牠們先觀察環境一週後，再放牠們出來。剛開始，牠們有一點害怕，所以都躲在桌子底下睡覺，但又會很好奇的到處跑，甚至連瓦斯爐台都留下一堆貓腳印。橘子膽子大、勇於冒險、最會喵喵叫，也會慢慢吃飯。柚子個性膽小，聽到較大的聲音就會立刻拔腿狂奔、吃飯時狼吞虎嚥的，有時還會搶橘子的。柚子的活動力大，玩遊戲都戰鬥力十足。

　　現在，我每天不定時的拿出逗貓棒來陪牠們玩，可是逗貓棒常常被扯斷，所以要買很堅固的逗貓棒才行。為什麼我要養貓呢？因為家裡只有我一個小孩，現在我有貓陪伴著我。而且，在我要上樓寫作業的時候，橘子會先跑到三樓等我開書房的門，然後衝進書房玩，看著牠們玩，我很開心但卻讓我無法專心寫字了。

　　家裡多了橘子和柚子的陪伴後，我感覺多了兩個知心好友，可以陪我玩，看著牠們可愛的樣子，也可以讓我放鬆一下心情，只是辛苦媽媽了，還要清理貓砂和牠們搗蛋後的環境 !
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5-4何珈茵
     人們大多喜歡貓咪和小狗，因為它們既聽話又乖巧。當然，我也認為他們很可愛，但我真正喜歡的動物，是和狗十分似的「狼」。

      人們見了狼大多逃之夭夭，因為狼是種兇猛的動物，即使他們跟狗很看起來很相似，卻無法像狗一樣溫和，容易被馴服。它們大多都是成群結隊在寒冷的草原或雪地間捕食，或是獨自尋找獵物。當它們見到獵物後會緊追不捨，直到獵物筋疲力盡然後一撲而上。狼很聰明，它們知道要團結，所以即使遇到體型比他們大的動物，它們還是有贏得勝利的機會，所以有人說: 「狼是沒有天敵的」。

    我為何對狼情有獨鍾？不僅是因為它們很聰明，知道要團結，我也真心認為它們很吸引人，是大自然造化的神奇。小時候媽媽幫我買國家地理頻道的”動物奇觀”，我在DVD上看到了它們成功捕獵食物的歡樂氣氛，當時我看到這一幕，狼的嚎叫不知為何融化了我的心，小時候，我還曾幻想著我能騎在狼的身上呢！

      我在影片中學到他們很多群性特質，知道它們也會照顧年老、弱小和生病的同伴。當狼群行進時，它們會讓這些同伴走在最前面，以它們的速度走，走在最後的是狼群的領袖，牠會確保沒有任何一個被遺下，隨時準備衝到任何一處保護每一隻狼。好領袖，不是高高在上的人，而是團體中的「守護者」，狼就是一個好例子。

我最欣賞的動物，教導了我要在群體中扮演好一個團結合群的角色，並且在承擔責任時，能夠勇於付出自己的熱情去完成使命，我們應該好好的向他們學習。
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4-3 江春澤
動物是人類最親密的好朋友，和我們人類一樣居住在地球 上，我們有責任、有義務保護好牠們，讓牠們健康、快樂的成長和生存。 

大伯家有一隻可愛的小貓咪。那是一隻漂亮的貓咪，綠色閃亮的眼球鑲嵌在圓圓的臉上，就像兩顆晶瑩剔透的綠寶石， 一身銀灰色的毛，就像穿了一件華美的貂皮大衣，在陽光下顯 得華美而富有光澤。

每次我去大伯家時都會買兩包魷魚絲送給貓咪，這是牠最 喜歡吃的食物，當我打開包裝袋時，牠總會跑過來楚楚可憐的 喵喵叫著，似乎在說:「我要吃!我要吃!」那神情像個天真 無邪的小孩。於是，我把魷魚絲倒在手掌心裡，牠就會把頭伸 過來，用舌尖一舔一舔的，狼吞虎嚥的吃了起來，不到五分鐘 整包魷魚絲就被牠吃得一乾二淨。吃完後，牠跳進我的懷裡， 心滿意足的呼呼大睡了起來。我輕輕的撫摸著毛茸茸的小貓 咪，多麼可愛啊!

我喜歡小貓咪，喜歡牠的調皮、可愛和活力。

