看見台灣
5-3周延
從我呱呱墜地以來，就在這塊土地上行走，在這塊土地上 生活，這塊土地——台灣，就是我的家園。

上學以後，常看到用「寶島」、「福爾摩沙」來稱呼台灣，我看著地圖上，形狀 像番薯的台灣，實在看不出有甚麼特別，直到我看了齊柏林先生所空拍的台灣，突然發現台灣真是名副其實的美麗之島。 湛藍的海洋環繞著台灣，海浪拍打海岸所激起的浪花，不但造就了鬼斧神工的海岸地形，也美麗的讓人嘆為觀止。在土 地面積不大的台灣，有著綿延不絕的山脈，鬱鬱蔥蔥的森林，雄偉的氣勢讓人屏息。蜿蜒的河流，寧靜的大湖，遼闊的稻田，樸實辛勤的人們，林間的飛鳥，這一切都是台灣的美。 

透過空拍鏡頭，以更宏觀的視野觀察台灣，我們才赫然發現，台灣已生了重病，並且正在對人們發出警告與怒吼。在只 追求利潤的風氣下，過度的開發，過度的建設，與超過土地所 能負荷的工業，在台灣的身上留下了許多傷口，這些都正在壓榨台灣的生命力，正因為人們對台灣造成太多傷害，台灣對人們的保護也越來越無力，天然災害才會越來越嚴重。 

現在的台灣需要休養生息，為了台灣的未來，人們應該減 少對環境的破壞，重新思考發展的方向，追求永續發展，重視 環保與水土保持，不要短視近利，在大家的共同努力下，我相信終將能還給後代子孫一個美麗的台灣。

看見臺灣 
五年二班李喬紜 
臺灣島在早期也被歐洲稱為『福爾摩沙』，而『臺灣海峽』則被稱為『福爾摩沙海峽』。一般認為最早是在十六世紀中期，葡萄牙水手對臺灣島的驚嘆之語。而福爾摩沙的意思就是指『美麗』。

　  從高山、海洋、湖泊、森林、稻田、魚塭和城市，可以看見臺灣有多麼的美麗，例如：阿里山的日出讓人們非常感動，但是日出的時間非常短暫，所以要把握時間觀賞這美麗的景象。而出遊欣賞武陵的櫻花會讓人感到放鬆，一片片的花瓣就像下雪一樣，讓人覺得很快樂。最後，台南的古蹟也可以讓我們瞭解到更多歷史文化，例如：赤崁樓、安平古堡和二鯤鯓砲台，這些古蹟都讓我們學習到更多知識。但是，近年來由於科技日新月異，人類不斷的開發、拓墾、伐樹，導致環境嚴重被破壞，衍生山區土石流不斷，對人們的生命安全造成威脅，美麗的生態也逐漸消失。 

　  為了保護屬於臺灣的『福爾摩沙』，就從不隨意亂丟垃圾開始，少量的砍伐樹木、少蓋一點房子、不要把髒水倒在湖泊裡、也不要讓黑煙排出，不然環境和空氣會被汙染，希望大家多種一點樹、不要浪費紙張和資源，如果一直這樣下去，我們美麗的『福爾摩沙』就會被人類破壞殆盡，為了讓美麗的生態能夠永遠源源不絕，此刻起，就讓我們攜手共同維護『福爾摩沙』這片美麗的土地，如果沒有這塊土地，我們大家都無法居住，因此大家都要努力的做好環保工作，一起守護我們可愛的家園。 

看見臺灣
五年三班吳奕蓁  
    台灣最早在16世紀中期大航海時代，葡萄牙水手稱它為福爾摩沙，意思為美麗之島，是對台灣的美麗驚嘆之語。臺灣是我們的島嶼，也是我們的家。看那強壯的高山，優雅的雲海，遼闊的海洋，四季如春的氣候，讓生活在這裡的我們不得不讚嘆它的美好。 

    臺灣四面環海，海岸線長約1134公里，擁有廣大的海岸面積。所以台灣的海洋資源、魚產相當豐富。海浪日以繼夜拍打著海岸，侵蝕著岩石，讓它們變得奇形怪狀，形成了另一種美感。走入山林，群山環繞，鳥語花香，有著綠意盎然的茶園。中央山脈翁翁鬱鬱的容貌，釋放出豐沛而清澈的水源。爸爸曾經告訴我，他小時候在田裡可以抓到泥鰍，想加菜時，清徹的小河，就可撈到蜆。田裡釣青蛙時，常常被水蛇，嚇得落荒而逃。接近夏天的夜裡，溪邊有捉不完的螢火蟲。 
一朵悠遊的浮雲、一隻飛舞的鳳蝶，這是昨日美好的台灣。 

    今日的臺灣生病了，不僅有了工業的汙染，而且過度開發，讓臺灣變得一片灰濛濛的，也造成許多動植物無法生存，甚至瀕臨絕種。人們常常亂墾濫伐，種植檳榔樹，沒注意到水土保持。所以當颱風來襲，往往都會造成山崩和土石流。齊柏林透過空拍的鏡頭，訴說臺灣的美麗與哀愁，看看我們究竟做了什麼? 921地震後，百年古厝與美麗山河一夕之間灰飛湮滅；莫拉克風災之後，，天崩地塌，重創家園。這樣的景象，發人省思，大自然的反撲力量不可忽視。 

    我常聽大家說，臺灣不是退步是沒有進步。長期以來，因為人們的貪婪欲望，不斷向大自然強取資源，造成禍害連連。我們應該重新思考對待土地的方式，愛護生態維護自然。讓青山常在，綠水長流，讓我們的後代還能擁有-美麗的台灣。  


看見臺灣
五年二班吳其寬   
生活在臺灣這個美麗島嶼上的每個人，都會以自己的角度和觀點來看見臺灣。我所看見的臺灣有非常多種的面貌，它有豐富的自然生態，還有先進的都市，以及守序且有禮貌的人們和多樣的文化。在這個四面環海、四季如春的蓬萊仙島上，究竟藏著什麼樣的好與壞呢？ 
 
我去過很多地方登山，在山裡面可以看到很多種小動物以及各式各樣的植物，讓人不禁讚嘆大地之母對布置臺灣是多麼用心！我每次爬上山頂的過程與看到的風景都有所不同，有繁榮的都市、綠油油的森林或是充滿生命的大地，無論是哪一種風景，都能展現出臺灣獨特的樣貌。即使在人聲吵雜的城市裡，除了高樓大廈外，也少不了讓人從事休閒活動的公園與草地。這些地方都是人們假日常去的地方，公園、綠地，都是經由政府與人民的精心考量、規劃，才造就現在這些益處多多的公共場所，供人民使用。 
 
有光的地方就一定有影，臺灣並不是十全十美的。在臺灣，有非常非常多人因為近視而戴眼鏡，所以台灣人的視力並不怎麼好。臺灣另一個缺點是少子化，現代家庭的子女都比過去少很多，有些年輕夫婦甚至都不生小孩了；而小孩越少，就越受長輩的寵愛，有很多小孩都被寵壞了，導致臺灣的年輕人越來越沒有競爭力，所以才會出現「月光族」和「啃老族」。 
 
無論臺灣有什麼樣的優缺點，我們都應該好好愛惜它，讓優點變更好，讓缺點不要再惡化。我希望台灣的保育類動物能夠繼續傳宗接代，也希望台灣人的一些傳統技藝能一直流傳下去。最後，希望未來的建築與防護設備能更先進，不要再讓天災來侵害這個美麗的島嶼。  


看見台灣 
五年二班鄭郁旻
   臺灣是地球上的一個小島，西半邊相鄰的是中國大陸，東半部是太平洋，則上半部是日本，下半部是一些熱帶國家。我們居住在臺灣雖然不像中國或美國那麼大，但是我們的日子也是過的非常的好。 

   臺灣雖然不到中國大陸的一個省，但我們的生活過的非常的美滿，還有一些景點是一定要去的，是臺灣獨有的驕傲。例如:101大樓，101是大家都知道，看夜景或是跨年時都可以到101去欣賞獨特的空景或是煙火大會。還有墾丁那裡簡直就是夏天的天堂，清涼的海水、有趣的堆沙堡、豐富的景觀、清涼的微風。還有高雄的夢時代和義大世界、愛河，都是休閒和娛樂的萬中之選。尤其是愛河，不但可以坐太陽能船欣賞沿河美景，還有河畔旁的特色美食，真是人生一大享受。除了南台灣以外往北走往東走都還有多的特色美景可以令你感到非常開心快樂。 

   例如中台灣雖然少了天然的特色美景但如台中的逢甲夜市有各種的特色小吃，可以滿足你的味蕾、台中魚港有各種的新鮮漁獲可以讓你一次嚐盡各式新鮮的漁獲、大坑山美麗的山景和清涼的微風&#27497;道可以讓你在疲備之餘有著空靈的享受。往北走九份有著特色的人文，可以讓你一窺舊時人們的生活，基隆廟口中有著融和著各地的特色小吃，宜蘭的溫泉區可以讓你御下一身的疲勞，淡水老街中除了有特色小吃還彌漫著特色人文，台東有著台灣獨特的東海岸，沿路狀觀的海岸沿線和台東的特有溫泉都令人留連忘往。 

今年是2014年，從我出生到現在過了十二年，這十二年中我非常開心能夠在台灣出生、在台灣長大，台灣有著很多美好的東西，濃厚的人情味、特色小吃、是別的地方所沒有的，雖然台灣不大但在台灣的任何的一個角落都有著為台灣努力為台灣付出的人事物，我希望大家都可以看見不同的台灣，喜歡不同的台灣，珍惜台灣，也希望生活在台灣的人能夠平安、健康。這...就是臺灣。   
看見台灣 
五年二班張郁苹
  臺灣是個美麗又很有禮貌的國家，比如很多大陸人來臺灣當交換學生，大陸人買完東西時就直接走人了，但臺灣人會跟店員說聲謝謝，所以臺灣是個很有禮貌又很有人情味的好國家。
 
    我常看到電視上播出從天空空照臺灣的畫面，真的很美，東西都變得細細小小的，就像螞蟻一樣，城市就像玩具一樣，看起來就很想拿起來玩，說到城市，最有名的就是臺北的101大樓，近距離看就很壯觀，遠距離看卻很漂亮，101大樓每年跨年都會有煙火秀，變出很多花樣。臺灣中部有座日月潭，日月潭是個水庫，有很多人搭著船瀏覽風景，還有吃當地的小吃，也有很多遊客會從九族搭著纜車到日月潭觀賞優美的風景，從纜車往下看的時候，我才知道原來臺灣也有這麼美麗的湖，是大陸客必到的景點之一。 

    雖然臺灣有很多景點是吸引外國人前來臺灣的原因，但是隨著遊客增多，垃圾也變得愈來愈多，更嚴重的是居然有人破壞古蹟，在古蹟上寫[到此一遊]等等，這些都是錯誤的行為，野柳的女王頭附近都會圍紅線，也常有管理員提醒遊客不能摸，但是遊客卻常常不聽勸告，常常趁管理員不注意時，跨過紅線拍照或觸摸，現在女王頭正處在危機當中呢，所以我們應該要好好保護景點、古蹟，不要任意穿越紅線畫觸摸。
 
    臺灣是我們的家，如果沒有臺灣就沒有我們，希望大家可以維護環境，不要破壞古蹟，不要破壞大自然讓臺灣可以變得比以前還要好。  

看見台灣
[bookmark: _GoBack]6-4鄭如穎
我們應該換個角度看台灣，其實台灣是很美很美的寶島，讓我來介紹景點給你們認識認識吧! 

首先先介紹東部的景點，宜蘭有很有名的河叫冬山河，最適合一家人一起去玩，接下來到蘇澳，蘇澳冷泉也很有名，可 以治療得皮膚病的病人，有相當的療效。來到花蓮，花蓮有長 春祠，祠外下有瀑布和山嵐，就像一幅美麗的山水畫。台東有 台灣史前文化博物館，有史前遺址，是個非常好的景點。

南部屏東的鵝鑾鼻很有名，每到每年的九月會有大群紅尾 伯勞鳥過境;十月，還可見到灰面鷲。來到高雄的愛河，高雄 的愛河最適合情侶去那裡約會，非常浪漫。台南的七股鹽山， 是個高達20公尺的長白山。雲林的北港朝天宮，是主祀天上聖 母的，真是熱鬧非凡。接下來到中部，來到了彰化的八卦山， 有釋迦牟尼佛坐在那兒，坐得非常端正。台中的自然科學博物 館，裡面有自然景觀，非常的珍貴。再來再來，還有國立美術 館，有很多很多的國內外名家的作品，非常有藝術氣息。苗栗 的大湖採草莓，那裡的名產就是草莓，那裡有很多草莓，簡直 是「草莓王國」。

我看了「看見臺灣」這部影片，我非常的感動，也讓我從 不同的角度看見了我們的家、大地和母親，我們的母親(臺灣)照 顧我們，看見我們生、老、病、死，我們是不是應該共同呵護 我們的母親，不要再讓它受到傷害，所以我們要做環保，才能 保護我們的母親。
