最快樂的一件事
五年一班薛燕玲
    在我的記憶瓶中有許多種顏色的玻璃球，這些五顏六色的玻璃球紀錄了我的成長。紅色的代表開心的，藍色的代表感動的；黑色的代表傷心的，有一顆閃閃發光的金色玻璃球，它代表著快樂。讓我拿出這顆與眾不同的金色玻璃球慢慢的訴說給你們聽吧！ 

    有一天，媽媽說：『我帶妳去學游泳。』我聽到游泳兩個字就嚇得混身發抖，因為我很害怕水。到了泳池我在和一個小朋友玩，我告訴她我不會游泳，她十分驚訝。然後說：『我教妳吧！』她非常用力的用手把我的頭往下壓，真別小瞧她，她的力氣不比我弱。我在水中屏氣大概五秒而已，我起來時臉上有成千上萬滴水珠，水從我的鼻子流了進去，啊!嗆死我啦！吃到水是這麽難受，我還是第一次體會呢！那個一年級的小朋友好可怕，我遠離了她。

    我換了一個泳池，試著用滑板練習。我用盡了吃奶的力氣，只游不到兩公尺這麽遠。我想放棄練習，媽媽卻說：『想做好一件事，是必須要有耐心與付出才能做好這件事，如果你連這點耐心都沒有，長大是不可能成大器。』我聽媽媽的勸言，經過長期的練習後終於不怕水會游詠了。 

    事情過去很久了，媽媽在泳池說的那些話讓我銘記在心。這一天是我最快樂的一天，我終於學會了游泳，也學到了人生做事最重要的一句話。 
 


最快樂的一件事
五年二班陳詩玟
    每個人都有一件最快樂的事，有些雖然平淡無奇，卻幸福快樂；有些雖然新奇有趣，卻有可能受傷。我，也有一件最快樂的事。猜猜看!我覺得最快樂的一件事是什麼?答案是~和家人、朋友一起出去玩。 

    你知道為什麼我最快樂的一件事是和家人、朋友一起出去玩嗎?因為，每一次出去玩時，我都會覺得好幸福、好快樂。有一次，我們全家人一起去后豐騎腳踏車，腳踏車的剎車突然不靈了，幸好爸爸及時幫我擋住，不然，我就有可能會撞到其他的腳踏車呢!還有一次，我和家人、朋友們一起到馬拉灣玩水，在玩漂漂河的時候，我們手拉著手，心連著心，我們在前進時，大家同心協力、互相幫助，使我們順利完成全程。在這個過程中，大家團結一心，就好像一座刀槍不入的城牆，當時我覺得好幸福，因為我的身邊有那麼多人在幫助我、保護我、愛我，所以，這就是我覺得最快樂的原因。 

    我認為現代人覺得快樂的事情越來越少了，有些人甚至連一件快樂的事情都沒有，因為，現代人工作壓力太大，都沒有休息的時間，更沒有時間陪家人。比起以前的人，現代人每天都過的不快樂，因此，爸爸常說:趁你小的時候，爸爸會常常帶你出去玩，不然，等你長大後，就沒有機會常常出去放鬆心情囉!所以，我很慶幸自己還有很多快樂的事情呢! 

    最後，我希望每次和家人一起出去玩時，都能快快樂樂的出去，平平安安的回家。如此才能證明我最快樂的一件事就是-和家人、朋友一起出去玩。 


最快樂的一件事
五年二班林芸霈
    每個人都有一件最快樂的事吧！就像我最快樂的一件事就是跟家人一起出去旅遊，因為可以跟家人培養感情，也可以留下許多美好的回憶，是一件超幸福的事。
 
    去年的暑假，我們全家人都要到韓國，為什麼呢？原來是姑姑要結婚了，那又為什麼要到韓國結婚呢？喔！原來我未來的姑丈是韓國人。去韓國的交通工具是坐飛機，那可是我第一次坐飛機呢！當我坐在飛機上的時侯，有一種不知道該如何解釋的感覺，是刺激嗎？不是，是恐懼嗎？不對，我也說不出來，反正就是一種特別的感覺。 

    姑姑的婚禮就是依照韓國傳統的禮俗，姑姑穿著韓劇中的衣服，臉上還要貼上兩個紅色的圓形貼紙，這一幕都讓我們捧腹大笑呢!連奶奶也穿上韓國的服裝。婚禮有兩段令我印象深刻的事情，就是姑丈用中文唱出「月亮代表我的心」，打動全場人的心，姑姑也感動得哭了。唱完這首歌以後，他們的司儀拿了一頂帽子給姑丈，原來是要現場的來賓打賞，得到的錢是給新人當基金，有許多人一掏就是一大筆錢，甚至連我們也都拿出一些錢給姑丈，鼓勵他唱得太好了。 

    我很快樂，也很幸福，可以擁有這麼多美好的回憶，每當我不開心的時侯，我就會跟同學分享這些快樂的事情，同學們一聽就哈哈大笑，我的心情也就變得更開朗了。


最快樂的一件事
五年二班何柏陞

    我最快樂的一件事就是踢足球，你知道為什麼嗎?因為踢足球可以讓自己的心肺功能鍛鍊得更好更棒，最重要的是使我的體重和脂肪減少，這才是我最快樂的事。
 
    踢足球要有永不放棄的精神，體力和技巧也是其中之一，當我一個人踢球時，最快樂的是練習足球技巧和射門，成功的時候，就會很有成就感，沒有任何事情比的上它，所以這種快樂是無可取代的。 

    當我和同學一起踢足球時，曾經有一位同學在搶球時，突然跌倒，他的「三層肉」有如大浪般打在草地上，大家不禁哄堂大笑，踢足球真是有趣！在校園中，我和同學一起比賽時，我都會覺得很開心，因為贏得冠軍時，我覺得是一件很光榮的事情，所以跟朋友一起踢足球時，增加團隊精神與默契，是最好玩最開心的時候。 

    為什麼踢足球是一件快樂是?對我而言，當我一個人踢足球時，可以享受自由自在的踢球的樂趣，可是在跟同學一起玩時，和一個人踢球的感覺就不一樣了，利用技巧來穿越敵人和把球踢進球門時，讓我有很大的成就感，所以我很珍惜這種快樂的時光。


[bookmark: _GoBack]最快樂的一件事
五年二班江春澤
    我最快樂的一件事不是騎腳踏車，不是打籃球，也不是上網玩遊戲，而是寫書法。 

    每個星期六我就會開開心心的到書法班練習寫書法，在那裡有親切的袁老師和活潑可愛的同學。就算已經下課了，我還是會讓老師幫我留幾張作業，讓我帶回去練習。 

　  書法有很多種字體，大致上有楷書、隸書、行書、草書 等等。這些字體各有各的特色，各有各的歷史:草書給人的第一印象就是與眾不同，別的字都整整齊齊的，但草書卻很雜亂，但他亂得很有節奏，勾畫之間似斷非斷的感覺，讓人回味無窮；行書顧名思義要如行雲流水般通順，還要有優美飄逸的特點；隸書講究蚕頭燕尾，比起其他字體，更加莊嚴肅穆。在諸多字體中，我最喜歡嚴密謹飭的楷書，它端正勁美、氣勢雄厚。 

　　書法，是一種藝術，可以修身養性，讓我做什麼事更有耐心、性格變得更沉穩。每當過年的時候，我就會揮毫疾書，寫了一幅又一幅的春聯送給親朋好友，在讚美聲中，我就會開心得合不攏嘴。 

　　我愛書法，「學習書法，一要『工學』，二 要『領悟』。」每當我提筆寫字時，濃濃的紙墨香，伴隨著我度過美好歡樂的時光，同時我也領略到了中華傳統的魅力與精華。


最快樂的一件事
五年五班何冠霆
    對我而言，最快樂的一件事情就是週末假日時，完成所有的事情後，全家一起聚在客廳的沙發上，欣賞電影的時光。 

    在經過忙碌的一個星期上班上學後，全家可以藉此機會聚在一起，觀看世界各地不同的電影，這對我來說是一個寶貴的時段。因為在這一個星期內，大家各自有自己的行程，就算見了面，也只有一起進餐及睡覺前的短短時間，全家人可以在欣賞電影的一個半小時內，共同從事相同的事情，這種感覺非常的美好。 

    透過電影，我可以在短暫的一個半小時內，看盡某些人的一生與記錄，欣賞他們努力的精神與追求事物的執著。在現實生活中，人生無法重來，也不能中途喊「卡」，有些事情後悔也來不及，透過這一些電影的欣賞，至少可以提醒我自己，不要犯同樣的錯誤或者是迷思，應該活在當下立即把握一切，電影有如微縮人生，也如同一本書籍，讓我盡情的閱讀著。 

    電影欣賞也可以提供一個短暫喘息的時刻。也許在現實生活中，過得不如意或者是倍感壓力，藉由欣賞劇情時，我可以暫時拋下一切，投入別人的人生，休息過後，我又可以轉換心情面對現實生活。所以我最快樂的事情就是，週末夜晚，全家一起共度電影時光。


最快樂的一件事
五年五班曾祺淇
    人生是一條很長很長的旅程。旅途中必定會遇到許多令人快樂的事情，而目前讓我感覺到最快樂的一件事情就是跳舞，尤其是即興創作課。 

    為什麼只要一上即興創作課，就能讓我感到快樂呢？因為即興創作沒有任何制式的肢體動作，也不用背動作，只要按照老師給你的題目跳出屬於它給你的感覺，用自己的肢體語言表現出來就可以了。但如果沒有十足的想像力和創造力是不會喜歡這門課程，因為創造力和想像力是這門課程的主要精髓，這也是我喜歡這門課的原因，因為我就是那種充滿想像力的女孩。 

    我無時無刻都在幻想天馬行空的事情。忘我時，還需要有人點醒在夢中的我，我才能離開那個奇幻的夢境。回到了現實生活中，但是我的想像力和創造力可是不會輸給夢境裡的那個「她」。 

    即興創作課可以讓我發揮創造力和想像力，開發身體的無限潛能。隨著音樂的節奏舞動身體，讓我整個人沉浸在音樂和舞蹈的世界中無法自拔，又可以讓我暫時拋開現實生活中的一切煩惱。不管多久以後，我最快樂的一件事還是不會改變，那就是舞蹈-即興創作課。 


最快樂的一件事
五年五班郭倖君
    我最快樂的一件事是跳舞。每當我傷心時，跳舞就像朋友一樣陪伴我，跳舞就會變成化妝師，偷偷把我的嘴巴畫成微笑，讓我很開心。 

    跳舞有很多種，有芭蕾、民族、現代、流行......等等。每一種舞帶來的感受都不同，但是我每一種都喜歡。因為跳舞時，我的心情覺得很自由，就像水一樣，能夠從天落下、到處冒險，有時快、有時慢，流過溪流和瀑布，最後才回到海洋。我非常喜歡跳舞，勝過所有的興趣，是無法用言語形容的喜歡。 

    我以後想當芭蕾舞者。因為我喜歡沉浸在古典和浪漫的音樂裡，跳著典雅的舞姿，站在充滿燈光的舞台。我希望看我跳舞的觀眾，能變得跟我一樣喜歡舞蹈，把我的喜歡變成大家的喜悅，快樂是能夠傳染的。我希望所有人能被快樂包圍。 

    為了達成我的夢想；為了讓所有人能夠分享我的快樂。我要努力、認真學習，多多觀摩舞者的舞姿，我想舞者們應該都是擁有這些夢想，而努力著吧！我的夢想聽起來很簡單，但做起來很難，需要長時間的磨練，才能一步一步踏上國際舞臺。我要非常努力、認真學習，才能實現我的夢想，帶給更多人快樂。加油！ 
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5-5曾宜璇
如果你問我:「什麼事讓你最快樂?」我會說:「做善事讓我最快樂。」做善事最重要的是「付出和誠意」，而快樂是當我們看到別人接受幫助後的笑容，心裡就會覺得溫暖許多，那種快樂是用金銀財寶也買不到的寶物。

    我聽過最有愛心的人就是陳樹菊阿嬤。她每天賣菜的收入雖然不多，可是她會一點一滴的把剩下的收入存起來再捐出去。現在，她所捐出去的錢加起來已經有一千多萬元了，還有一棟以自己的名字取名的「陳樹菊圖書館」，建立在仁愛國小裡。自從看過書和聽過樹菊阿嬤的事蹟後，我就開始以阿嬤為楷模，做起了善事。

    有一天，全家趁著大晴天出門，一路上買了許多美食，一堆發票和零錢在我的口袋晃啊晃，我突然看到一個箱子，上面寫著「救救植物人，請捐發票」，我毫不猶豫的把全部的發票全投進去。投完後，心裡覺得好溫暖，那時才發現，原來做善事不一定要做大事，小小的動作也可以幫助大家，讓大家感受到社會的溫暖。

    擁有好幾億的金錢，住著高級的豪宅就會快樂嗎?穿金戴銀，不願意大方分享，就能擁有幸福嗎？也許會！一開始擁有這樣的生活會有一種興奮的感覺，但是這都是短暫的。因為並不是發自內心真正感到快樂。相反的，當我們在幫助別人時，可以讓被幫助的人從內心微笑起來，也能帶給我們真正的快樂。

    「助人為快樂之本」雖然我們每天的生活都平平凡凡的，但是我們可以從幫助別人的行動中獲得快樂，不管你做的善事是大還是小，都可以幫助到別人，所以「助人為善」是我認為最快樂的事。
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5-4 劉思雅
還記得小時候發生過許多有趣、快樂的事，那些事總是令我難以忘懷，而現在最令我快樂的事，只不過是和家人邊聊天邊下棋邊喝茶，這種再平凡不過的簡單的生活小事而已。

    每個星期，我最期待假日的到來，因為每到假日的晚上只要有空，爸爸就會跟我說:「去拿棋盤棋子過來吧!」接著，爸爸、媽媽、我還有兩個妹妹就會在房間裡輪流下起棋來。有時，旁觀者會小聲聊天；有時，旁觀者會在一旁靜靜的喝茶，觀棋；有時，旁觀者也會在一旁偷偷提醒；而正在下棋的人，還是那樣冷靜的、專注的、認真的下著棋。

    爸爸，簡直是家中的棋王，只要是下象棋、跳棋、五子棋，他都能把對手殺個精光，但是，若是下圍棋的話，就會換他被殺個精光，我和爸爸的實力相當，尤其是下五子棋的時候，時常下得難分難捨，棋盤滿了三分之一還分不出勝負，但雖然下棋的實力相當，不過我的圍棋可沒那麼差喔！媽媽也滿會下棋的，只不過媽媽會下的棋種類並不多。二妹最拿手的是圍棋，畢竟她有去學過圍棋嘛！若她是我們家圍棋最弱的人，那不就有一點好笑了嗎？小妹雖然才一年級，但已經知道怎麼下棋了！

    我會下很多種棋，不管是跳棋、象棋、圍棋、五子棋、西洋棋等都難不倒我，下棋時我雖然專注、認真、冷靜，但我很快樂，因為我喜歡下棋，所以，它為我帶來快樂。
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6-2謝承翰
    在記憶的河流裡，每個人一定都會有一件最快樂並且最難忘的事情，當然、我也不例外，而那些快樂的往事，永遠都存在我們的腦海中，讓人難以忘卻，而且回想起來心中都有一種說不出來的歡喜。

    至於讓我最快樂的事情，就是在籃球場上迎著陽光、揮灑汗水，做我最愛的運動—打籃球。打籃球的好處很多，不僅讓身體保持健康，又能讓心情感到無比的快樂。

    還記得五年級時有一場校內的籃球班際比賽，那天是星期二，艷陽高照，在場邊準備的選手們個個蓄勢待發，而我也是選手之一，當時我的心臟噗通噗通的跳，非常的興奮，也相當的緊張。比賽在哨聲後開啟序幕，起先兩隊的分數不相上下，實力也旗鼓相當，場上火藥味十足，雙方都互不相讓、十分精采，經過一番激戰之後，我方終於拔得頭籌，贏得了最後的勝利。這場比賽所流的汗水早已經換成心中最真實的快樂了。

    在球場上累積的點點滴滴以及每一刻，和在球場上掙得的榮耀，都在我記憶的河流裡掀起了道道巨大的波浪。每當我細細的回想，這都是我最美好也最快樂的回憶，也讓我持續著喜歡籃球這項運動。
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6-2龔怡恩
快樂的事有好多，但是最令我快樂的一件事，莫過於在過年時全家人圍爐在一起吃年夜飯，那種快樂的感覺，真的是筆墨難以形容！

一整年中，全家人要聚在一起吃飯的機會總是少之又少，有時不是媽媽不在，不然就是舅舅不在，總是會少一、二人，所以我好期待全家人能在一起用餐的時光。可是阿嬤說平常大家工作忙，回家的時間不一定，所以不用等來等去，等到飯都涼了，就不好吃了，所以先回家的就先吃，若回來吃飯的人太少，阿嬤就買便當給大家吃不煮了。因此，這就是為何大家一起吃年夜飯，是我最快樂的一件事。

每到除夕夜時，阿嬤總會準備好多菜，令我看了垂涎三尺，而且不管在多遠工作的家人，也都會趕在這一天回來享用這重要的一餐，所以吃年夜飯是我最開心也最快樂的一件事了！不僅可以享用到美食，而且最重要的是全家人聚在一起用餐的那種感覺真好。

希望我們家人可以常常在家聚在一起吃一頓飯，也希望大家能有時間可以一起出外旅行，享受全家人在一起的時光，讓全家人可以留下一個更美好的回憶。我相信只要大家能聚在一起，就是種幸福。


最快樂的一件事
6-3 李浩辰                                      
每個人覺得會讓自己快樂的事都不一樣，對我來說，讓自己覺得最快樂的事莫過於「給予」了。如果你嘗試過給予，就會發現幫助別人的感覺真棒。

記得每年的歲末，我們全家都會整理用不到或是還堪用的物品，像是杯子、咖啡機、童書、玩具、文具…等，拿到教會的跳蚤市場去義賣，幫助經濟有困難的家庭。當然我也把我以前的玩具、書本捐出來。當我想到我一點點付出可以幫助別人的生活，心裡就覺得很開心。我知道，媽媽每個月也固定捐一點錢，資助一位柬埔寨兒童能順利就學。當我看到寄來的那一張小男孩滿是笑容的照片，我就深深的體會到「給予」所帶來的快樂，真的是言語所無法形容的。

住在上億的豪宅就會快樂嗎？穿戴名牌服飾就會擁有幸福嗎？吃著最高級的料理就會永遠開心嗎？是的，這些或許都會帶給我們興奮與快樂，但是這樣的感覺能持續多久呢？在你的心裡能持續多久呢？這些物質上所帶來的快樂是表面、短暫的。相反的，當我們成為幫助別人的人，不僅別人得到幫助，自己更能享受付出帶來的快樂。

「一個人的價值，不在於他自己擁有什麼，而在於他能為別人付出什麼」，所以「給予」是我認為最快樂的一件事。

