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 6-3李恩宇
    夏日蟬鳴唧唧，鳳凰花開了滿樹，彷彿在為了離別而做準備。在驪歌響起之際，花落遍地，這一幕就像是為畢業生歡送著踏上似錦前程，昂首邁入人生的另一個階段。

    距離畢業不到一個月，我既是興奮，又充滿了對未來的憧憬，其中也夾雜了些許的不捨。升上高年級時，雖然人際關係變得複雜，課業也難上許多，但是朋友們給我的支持鼓勵，讓我一一度過生活上的考驗。每天在學校的時光，不僅充實了我的知識，豐富了我的心靈，也成為我生活快樂的源頭。但如今分離在即，這滋味似葡萄酒般，甜中帶苦，澀裡透甘。

    如果說對這個校園裡最眷戀的地方，應是那被跑道圍繞的一大片綠油油的草地了。我們會去那裡玩耍，彼此追逐嬉戲，快活極了！待到上課鐘響，我們便回到教室，將一顆跳動的心收起，專心地聽課。再等到下課鐘聲響起，歡笑聲四起，教室、走廊跟綠草地，都留下我們曾經歡欣雀躍的身影。

    小學最後一次的園遊會，是在春風和煦的三月，涼爽的微風，配上從雲團中微微探出頭的太陽公公，天氣正好。校園中熱鬧的歡呼聲與笑鬧聲此起彼落，草地上還有彩色的「太空球」在四處滾動，真是刺激又有趣。而我在園遊會販售的物品也盡數賣光，賺錢實在是一件愉快的事。當園遊會落幕時，我的內心充滿了快樂與不捨。

    六月的盛夏，就要和小學的師長朋友說再見了。然而我知道，離別不僅僅是離別，更是一個新的開始。因為我們將踏上另一個人生旅程，向著輝煌燦爛的明天邁步前行。
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進了篤行國小，一轉眼，又要踏入了另一段人生的旅程，就像是蒲公英一樣，被風吹著向前走，要離開它之前，也會有一些難忘的回憶，實在是讓人依依不捨。

在這六年當中，同學們都打造了許多回憶，讓我聽見了同學的歡笑聲，看見了老師開心的微笑，觸碰了大家的心，這些畫面都讓人難以忘懷。大家的歡笑就像西瓜一樣的甜，老師開心的微笑就像是太陽一樣，照耀著我們這些小花小草，而離別的滋味就像是苦瓜一樣的苦，時間像光一樣不回頭的一直向前跑，因為時間不會等人。

學校的每個角落都曾留過我們的身影，低年級的時候，我們這群小蘿蔔頭都會在樓下「追、趕、跑、跳、碰」，開心的玩著捉迷藏；中年級的時候，我們都會到遊樂器材區或者到琴川園那裏去玩鬼抓人；到了高年級，我和同學就會到籃球場上去打球，有時，還會跟同學到升旗台上聊天。

要畢業了，大家即將分開，讓人非常不捨，在此我祝福大家一帆風順、鵬程萬里！
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　　當我站在六年級畢業的終點線時，我有諸多感慨。回憶小學六年時光，我覺得這六年，就像是一根棒棒糖，一根捨不得吃到盡頭的棒棒糖。

　　轉眼間，六年的小學生涯即將結束，往日的一切彷彿昨天才發生一樣，如此歷歷在目。真不敢相信再過一陣子，就要離開這可愛的校園。恩宇、沛亭是我最要好的兩個朋友，在別人眼中，我們可是連體嬰，整天膩在一起不分離。雖然經常鬧鬧小彆扭，吵架也是家常便飯，可是仔細想想，我們堅固的友誼不就是這樣建立起來的嗎？在這段時光，我們一起學習，一起玩耍，互相扶持鼓勵，給予彼此心靈上最堅強的持助。如今就要分離了，心裡好比嚐盡酸梅與苦瓜特調汁一般，又酸又苦。

　　我最刻骨銘心的記憶是老師的生日會，同學們四個月前就開始籌備了。大家當時同心齊力的出錢出力，毫無怨言，讓我好感動。在星期二開完朝會後，當時老師一進門，全班大喊生日快樂！老師臉上欣慰又訝異的表情，讓我感覺超有成就感。吃蛋糕時，同學個個散發出青春洋溢的笑容，全班其樂融融，那時我好希望時間不要那麼無情的流逝，能夠為我們停下來。我真的好怕，怕時間漸漸地把我們的記憶淡化，最後灰飛煙滅。

　　今年夏天是個充滿離情的季節，我們就要說再見了！我的心中百感交集，千言萬語只匯成一句：「親愛的師長同學〜勿忘我！」
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    當鳳凰花開的季節到了，也就代表離別的時刻來臨了，即使再怎麼不願意，我也還是知道只要有相聚，就會有離別，我們終究還是得說再見。

    即將要畢業了，心中萬般的不捨，但是又慶幸自己畢業了，能夠迎向嶄新的未來，能夠追尋自己的夢想，並且踏上人生的另一個階段。回想起這六年來，我和同學經歷了許多事情以及挑戰，也一起共創出許多美好的回憶，並且有著酸甜苦辣不同的滋味。這些點點滴滴讓我不禁濕了眼眶，也將成為我永恆的回憶。

    校園中令人印象最深刻的地方就是充滿知識寶典的「教室」，那裡有著滿滿的回憶，以及我們成長的影子。不知不覺腦海裡浮現出老師講課的身影，同學認真聽講的樣子，以及下課時的笑聲。佈告欄上一張又一張的作品和努力而來的獎狀，都是我們在校園生活中的點點滴滴，這些回憶將會永遠烙印在我的心目中。

    我印象最深刻的畢業旅行，我始終記得清清楚楚。兩天一夜的旅行過得非常快，我們去了義大玩好玩的遊樂設施，也去參觀了充滿藝術氣息的奇美博物館、具有歷史性的安平古堡、安平老街和七股鹽田，這些行程都讓我收穫滿滿，但我永遠無法忘記那充滿歡笑以及淚水的晚會，每個人都沉浸在那快樂的時光，讓人永遠忘不了那場晚會，這將會是我們最美好的夜晚。

    畢業並不是結束，而是另一個新的開始，也是一種成長。我知道不論畢業多久，學校的每個角落還是會有我們的蹤跡。希望在未來的路上，每一個人都能朝著夢想前進，永不退縮，我們就一起勇敢的向未來邁進吧！加油！
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「人生的旅途就是如此，有相聚，也會有離散，即使再怎麼的不願意，還是得說再見。」只要有相聚，就會有離別。當鳳凰花綻放時，國小生涯也到了盡頭，看著學姊學長們一屆一屆的畢業，轉眼間，就換我要離開篤行的懷抱了。

就快要邁入另一個新旅程了，多害怕自己在畢業當天哭得不成人形，毀了自己的尊嚴，酸酸澀澀的感覺像咬爆了酸梅一樣在心裡蔓延開來。雖說「天下無不散之筵席」，但再怎麼說、再怎麼想，我也不想離開那些會跟我一起瘋瘋癲癲的朋友們，可是，人生不可能在此停留，我們還是得跨出下一步。

還記得我們在畢業旅行一起遊玩的畫面，第一天就在高雄的義大玩得樂不可言，感覺跟朋友玩比跟父母玩還快樂，晚上的營火晚會更是讓人又哭又笑，是我參加過最嗨的活動，晚上還在房間裡玩遊戲，直到深夜，隔天一早，我們還去了鹽山，一邊發抖一邊吃冰，畢業旅行差不多結束了，多希望可以再去一次，那是個多美好的日子。

「離別並不是結束，只是走向不同岔路。」，我知道我們雖然離別，但並不代表結束，我們可以彼此留下聯絡的方式，不讓我們的友情到此結束，我們一張張一起的合照已變成回憶，我們要邁向下一個階段，飛向無際的天空，該是道別的時候，我們只能互相擁抱、互相提點，珍重再見～我的朋友。
