網路資源搜尋

ㄧ、什麼是網路資源
    隨著電腦科技與網際網路的迅速發達，因此有許多資訊藉由網際網路而生。所謂的網路資源，所指的是藉由網路為傳遞媒介的資訊，包括各類電腦檔案，如文字、圖片、聲音、影片等，其主要的特徵就是以電子型式來呈現，便於複製、儲存、再生與傳遞。

    你知道嗎？我們可以從網址的某個地方看出它是哪一種性質的資源喔！就像我們可以從郵遞區號看出它是住在台北市的哪一區一般。一般而言，我們可以把網頁的內容分為以下幾類：

.edu教育學術及研究機構

.gov官方政府單位

.net網路管理或服務機構

.org財團法人或基金會等非官方的一般機構

.int國際性組織

.com代表商業團體與組織

.mil國防軍事單位

    現在你應該有一點點概念了吧！如果還是有點迷惑，那來舉個實例看看吧。假設你今天在網路上找到一個網頁，它的網址是『http://www.lib.fju.edu.tw/』，再這一長串字裡頭有沒有看到「edu」這三個字啊？這就表示你找到的這個網站是個學術單位或是研究機構，至於最後面的「tw」二字就是代表台灣。

    但是，目前由於網路資源的快速爆炸，使得網際網路上充斥了許多各型各類資源，讓許多使用者望之怯步。因為其中有許多資源是掛羊頭賣狗肉的垃圾資訊，不但無法提供使用者資訊，反而佔住了許多網際空間。因此，目前網路資源整理面臨的兩個問題，一個是資訊的取得，另一則是如何整理、組織這些資訊。

二、圖書館的網路資源

    也許有讀者會感到疑惑，如果要使用到網路，在家裡連線上網不是比較方便嗎？何必還跑到圖書館去那麼麻煩？其實，圖書館所提供的網路資源並不只限於給你一個上網的設備及環境，它所提供的網路服務至少包含三個範圍，詳述如下：

1.資料庫檢索

    圖書館提供許多的電子資料庫給讀者檢索，這些電子資料庫通常價格不斐，因為資料庫中所含的資料非常地多，且必須有專業的公司花費大量的時間、人力、金錢才能研發完成，所以電子資料庫的價格往往從數萬元到數十萬元不等，並且資料庫具有時效性，需要時常地更新，如果讀者為了一時的需要而去買一套電子資料庫，勢必非常地划不來，而且不能有效地運用資料庫，基於資源共享的原則，圖書館會依照本身的館藏發展政策，購買適當的電子資料庫供給讀者們來使用，如此不僅能充份發揮資料庫的功能，且能節省讀者在時間、金錢及體力上的花費。

2.圖書館網站

    目前大部份的圖書館均已建置專屬的網站，圖書館網站的功能可以使讀者了解該圖書館的相關資料，例如該圖書館在資料收藏上的定位、圖書館使用的規則、開放時間、線上諮詢、線上資料庫檢索等等，讓讀者也可以不用離開家門就可以享受到圖書館的服務。

3.網路設備

    有些讀者可能沒有上網的設備，或是有些電子資料庫，礙於版權的因素僅能在館內使用，因此圖書館也提供上網的電腦及設備，使讀者也可以能夠擁有上網的能力，如此能減少資訊上的貧富不均，讓吸收新資訊的權利並不僅僅限於少部份的人士。

三、如何檢索網路資源
    在網路資源快速暴增而又快速老化淘汰的時代中，我們該如何找到自己所需要的資訊呢？目前國內外有許多網路資源搜尋系統，都是用來協助我們找到相關的網路資源。

一般於網際網路上的查詢工具有：

1.國內搜尋

Google


http://www.google.com.tw/
YAHOO！奇摩
http://tw.yahoo.com/
Pchome

http://www.pchome.com.tw/
新浪網

http://www.sina.com.tw/
YAM天空

http://www.yam.com/
小蕃薯

http://kids.yam.com 
2.國外搜尋引擎

YAHOO

http://www.yahoo.com/
AltaVista

http://www.altavista.com/
InfoSeek

http://www.infoseek.com/
Lycos


http://www.lycos.com/
四、如何評估網路資源

    目前由於資的快速發達，使得網路上充斥著許多形形色色、各式各樣的資源，真的可以說是取之不盡用之不絕啊！但是，就像之前所說的，有太多的資訊垃圾夾雜在真正有用的資訊寶藏之間，我們要怎麼樣去選擇、評估這些檢索到的資源呢？ 
1.權威性(authority)和正確性(accuracy)

﹙1﹚看看網頁上的資訊是由誰放置上去的？

﹙2﹚網頁作者的身份背景、學經資歷、以及在此學科方面的權威性如何？

﹙3﹚是否有提供管道可以真正查證網頁上所提供的資訊？

2.主張(advocacy)和客觀性(objectivity)
﹙1﹚網頁的作者所提供的資訊是事實、個人之意見、亦或是揣測之詞呢？

﹙2﹚提供論點或意見是以中間者的角度來敘述或是以主觀者的角度在評論？注意是否具有相當的客觀性？

﹙3﹚網頁內容的主張是否與現實世界的常理相違背？亦或是不可能發生的謬論？

　

3.新穎性和(currency)範圍(coverage)
﹙1﹚網頁內容似否有時時更新、亦或是定期更新？並且有把更新日期標示出來？

﹙2﹚注意網頁資訊是否是最新的？亦或是已過時？

﹙3﹚網頁內容是否完整涵蓋了主要的範圍？與主題相關的資料是斷章取義、亦或是蒐集完備？

    看完上面的準則之後，必須提醒大家一件事情，當你在選擇網路資源時，除了參考上面的準則之外，最重要的是你要清楚自己『到底要怎麼樣的資訊？』，要依照你所需的前提來選擇網路資源，這樣才是蒐集資訊的正確步驟喔！
